

ЭЗЕРЗЕМЕ

Газета Аглонского, Дагдского и Краславского краев



ISSN 1407-9631



Пятница, 14 августа 2015 года

№ 61 (8960)

Цена - 41 цент

Паломничество "Мир Вам!": Краслава-Аглона



Статью читайте на 3-й стр.



Сегодня в номере

Малда Козлова:
«Я буду бороться!»
..... Стр. 4
Отчетное собрание...
на завалинке
..... Стр. 9
Берег Рудни,
танец любви
Лигита Пелника и ее воспитанники
..... Стр. 6
А также реклама, объявления и много другой полезной и интересной информации.

RUMBA
CENTRS
Супер-цены!

- OSB 10 мм — 8,99 евро,
 - Клей для блоков — 3,99 евро,
 - JAVA для цемента — 2,89 евро,
 - Декоративная штукатурка — 4,68 евро,
 - JAVA для штукатурки — 3,76 евро,
 - На двери — -10%
 - Низкие цены на всю кровлю для крыш!
- С нами всегда выгодно!**
Краслава, ул. Тиргус, 15. Тел. 65622036.

Пусть будет в жизни все, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша —
Любовь, здоровье, счастье, радость
И Ваша добрая душа!

**Поздравляем Ольгерта
Эдуардовича СТАВРО
с прекрасным юбилеем!**

Коллеги Тамара Воина,
Доната Труле,
Антон Велик и Виктор Оруб.

Долгих лет и крепкого здоровья,
Молодости, силы, красоты!
Пусть всегда - не только в день рожденья
Исполняются заветные мечты.

**С прекрасным юбилеем
поздравляем
Лидию НАМАВИР!**

Желаем светлых мыслей, здоровья, жизнерадостности и Божьей милости!
Павел, Янина, Янис, Алена и Игорь с семьей.



Советы ПВС посетителям праздника в Аглоне

Несмотря на то, что нынче дополнительные мероприятия по безопасности из-за африканской чумы свиней во время Праздника Вознесения Девы Марии в Аглоне не установлены, Продовольственно-ветеринарная служба призывает участников праздника вести себя ответственно:

- после прогулки по лесу желательно почистить обувь, а лучше — вообще не ходить в лес;
- заметив мертвого кабана, незамедлительно сообщить об этом в ПВС;
- продукты питания, особенно

свинину и изделия из нее, приобретать только в легальных торговых местах и желательно использовать на месте, в Аглоне;

- бумагу от бутербродов и другие упаковочные материалы, а также остатки еды выбрасывать в мусорные контейнеры;
- предлагаемые местными жителями угощения пробовать на месте;
- приобретая продукты, убедиться, что в торговом месте они хранились при соответствующей температуре и у них не закончился срок годности;

- быстро портящиеся продукты питания — мясные, молочные, кулинарные и кондитерские изделия — не хранить долго, лучше использовать сразу.

Продовольственно-ветеринарная служба напоминает, что африканская чума свиней не угрожает здоровью человека, но является смертельной для домашних и лесных свиней, поэтому люди, которые отправляются на или с территории, на которой констатировано заболевание, должны делать все, чтобы не перевезти болезнь в другие регионы Латвии.

Пожар в лесу — беда или спасение?

5 августа, войдя в помещение для семинаров в Андрупенской сельской усадьбе, на мгновение подумала, что не раслышала сказанное лектором и экспертом по лесным биотопам NAT-PROGRAMME Сандрой Икаунице: «...если поджечь этот участок леса, спустя какое-то время вы встретили бы здесь такие растения, как красная герань, сон-трава, песчаные гвоздики и другие».

Сначала мучали сомнения: неужели попала на другой семинар? Ведь планировала посетить мероприятие для друзей природы. Что же это за друзья — с огнем в руках? Наверняка каждому лесовладельцу это показалось бы странным.

Пока в Латвии такому методу обоживания леса удивляются, в скандинавских странах — Шве-

ции и Дании — он годами приносит запланированный результат, уберегая многие виды растений от гибели.

Более того, в Финляндии каждый будущий специалист лесного хозяйства осваивает данный метод — контролируемое выжигание — в вузе, на отдельном курсе учебной программы.

О контролируемом выжигании до сих пор у нас говорилось немного. Понятно, что жителям нашей страны это явление кажется странным. Поэтому Управление охраны природы решило проинформировать общество по данному вопросу. Планируется организация информационных семинаров, дискуссий и прочих мероприятий.

Использование метода контролируемого выжигания почвенного покрова леса в нашей стране регулируется Правилами КМ № 325.

Оказывается, огонь в лесу порой тоже является другом природы, открывающим многим видам растений и насекомых возможность выжить — если выжигается не лес, а только мох. К тому же, метод применяется не в каждом лесу, а, в основном, там, где произрастает сосна, что классифицируется как территория, подлежащая охране, лесохозяйственная деятельность на которой ограничена.

Особо охраняемый биотоп «Хвойный лес на озевидных формах рельефа» — один из самых редких охраняемых видов лесов в Латвии, занимающий в стране только около 14 квадратных километров. Для сравнения: площадь города Резекне — тоже 18 км². Озы встречаются и на юго-восточном берегу Национального парка «Разна».

Продолжение на 2-й стр.

21 августа праздник Калниешской волости

“Ripo Sauļīt kalniņā”

11.00-15.00 — надувные аттракционы для детей, конкурсы и игры на стадионе Калниешской основной школы. Выставка местных ремесленников в нардоме.

19.00 — праздничный концерт. Участие принимают самодеятельные коллективы Граверской, Скайстской, Робежниежской, Индрской, Извалтской, Свариньской и Калниешской волостей.

После концерта — бал с Валерием Замятиным.

GIGANT АКЦИЯ ДО
VEIKALS - NOLIKTAVA **31.08**
КУПИ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ!

325€ | 439€



Ящик для белья
Спальное место: 120 x 208см

399€ | 515€



Ящик для белья
Спальное место: 140 x 210см

599€ | 815€

**КОМПЛЕКТ
ДИВАНОВ 3+1+1**



Диван раскладывается

от 29. евро
ЗА ЭЛЕМЕНТ



МОДУЛЬНАЯ СИСТЕМА

345. евро | 449. евро



СЭКОНОМЬ
104. евро
СЕКЦИЯ: 350x53x200(h)см

В КРАСЛАВЕ, LATGALES IELĀ 16

Пн. - Пт. 9 - 18 Сув. 66.9 - 15, Воск. - ВЫХОДНОЙ, тел. +371 25702600

ПРЕДЛОЖЕНИЕ В СИЛЕ ТОЛЬКО ДО 31.08



В Латвии и в мире

Премьер: санкции помогли нашему бизнесу

В результате экономических санкций ЕС и России латвийские предприниматели сумели найти новые рынки сбыта. Об этом в интервью Латвийскому Радио 4 сообщила премьер-министр Лаймдота Страуюма. «Я рада, что наши предприниматели находят новые пути реализации своей продукции — открывается китайский рынок, хорошо шла торговля с Беларусью, увеличился экспорт в страны Европейского союза», — сказала она. Кроме того, Л. Страуюма отметила, что, судя по всему, в этом году европейские санкции в отношении России будут продолжены.

Все еще не получили деньги на беженцев

Чтобы помочь странам Евросоюза справиться с наплывом беженцев, в Брюсселе в этом году решили выделить им более 2 миллиардов евро. Большинство государств, в том числе Литва и Эстония, деньги уже получили, а Латвия — до сих пор нет, рассказывает Служба новостей телеканала ТВ5. Больше всего средств на решение кризиса, связанного с нелегальными иммигрантами, Европа выделяет Италии (558 миллионов евро), Испании (521,8 млн.), Греции (478 млн.), Швеции (154 млн.). В свою очередь, страны Балтии получат 68 миллионов евро: Эстония — 35,2 млн, Литва — 17,2 млн, Латвия — 16 млн.

Минэкономики: лучше повысить необлагаемый минимум

Максимальное увеличение минимальной зарплаты, которое не повредило бы народному хозяйству, — это 15 евро, но более эффективной мерой было бы повышение необлагаемого минимума, заявила в передаче ЛТВ «Утренняя панорама» министр экономики Дана Рейзнице-Озола. По ее мнению, для предпринимателей повышение минимальной зарплаты может стать слишком большой нагрузкой.

Latvijas piens обещает возобновить закупки молока

Основанное латвийскими крестьянами предприятие *Latvijas piens*, убытки которого в прошлом году составили более миллиона евро, связывает свои надежды на будущее с экспортом, пишет газета *Diena*. *Latvijas piens* должно почти 3 млн. евро своему крупнейшему акционеру, кооперативу *Trikāta KS*, недавно объявленному неплатежеспособным. Несмотря на это и прочие долговые обязательства, председатель правления предприятия А. Скудра утверждает, что завод развивается, и признаков неплатежеспособности у него нет.

Чудовищный взрыв в Китае

Взрыв на складе в портовом городе центрального подчинения Тяньцзиня унес жизни более 40 человек, еще около 400 человек пострадало, сообщили местные СМИ. Кроме того, в процессе тушения пожара, который вспыхнул после взрыва, без вести пропали около 20 пожарных. Взрыв произошел в среду на складе компании «Жухай» в городском районе Бинхай. По свидетельству журналистов, о силе взрыва может говорить тот факт, что были выбиты стекла зданий, расположенных в радиусе примерно двух километров от места взрыва. Повреждения получили более тысячи автомобилей.

Отзвучал второй праздник Аглонского края



Хотя Аглонский край существует уже почти шесть лет, традиция проведения праздника зародилась только на пятый год его существования. Нынче праздник Аглонского края отмечали во второй раз.

С чем у читателя ассоциируется этот край? У ведущих мероприятия — «с прозрачным и спокойным озером Циришу, которое красуется в утреннем солнце и в отражении заката. С величественными башнями базилики, отражающимися в водах озера. С местом паломничества, духовным оазисом, где каждый может отдохнуть, если нуждается в тишине, молитвах и размышлениях. С краем в сердце Латгалии, который привлекает первозданной красотой, бесчисленными озерами, покрытыми снежными или ромашковыми коврами холмами, с полями и, конечно, с ароматом хлеба...»

Нынче в праздничной программе каждый житель и гость Аглонского края мог найти для себя дело по душе. Те, кто чувствовал себя сильными в спорте, имели возможность доказать это, играя в футбол или стритбол. Кто хотел повеселиться — вжиться в роль рака, пятась и нося воду из

озера Циришу, запрячь коня, который в детстве казался таким огромным. Можно было также поучаствовать в нетрадиционных эстафетах на берегу Цириша.

Была возможность стать участниками семейного забега по ориентированию и получить 100 евро.

На протяжении всего дня проходили различные мероприятия. Наверняка сильная жара сделала свое дело, так как активность участников была невысокой. Но те, кто прибыл, ощутил удовольствие, несмотря на зной.

Торжества начались рано утром 8 августа, когда на стадионе Аглонской средней школы собралось пять футбольных команд, чтобы во время игры доказать соседям превосходство Аглонского края в этом виде спорта. Несмотря на то, что матч был праздничным, борьба оказалась жесткой, а конечный результат — закономерным. Золотую медаль завоевала приежмальская команда, серебро — шкельтовская, бронзу — соседний край, Дагда, на 4-м месте оказалась аглонская команда, а на 5-м — команда из Робежниека. Как и полагается на праздничном матче, лавры победителей пожинал Аглонский край.

Иначе обстояли дела на соревнованиях по стритболу, где команды края заняли только 4-е и 5-е места, подарив победу командам из Екабпилса.

На семейных соревнованиях по ориентированию все комплекты медалей попали в руки жителей Аглонского края, так как

в этом мероприятии приняли участие только три активные и смелые команды края, которые не побоялись палящего солнца и в забеге по Аглоне искали указанные на карте места. Самой ловкой семьей края признана семья Курмишей, второй оказалась семья сына председателя Аглонского края Х. Стрейке, третьими стали Арини.

Одним из самых необычных мероприятий, которое до сих пор в Аглоне еще не проходило, был заплыв цветных мячиков по реке Тартак, организованный Среднелатгальским межкраевым фондом в рамках проекта «Ралли благотворительных мячей». Каждый участник праздника на протяжении всего дня мог приобрести пластмассовый шарик и за 2, 3 или 5 евро купить для него порядковый номер. В течение дня 143 разноцветных шара получили свои номера, а на закате 11 самых ловких из них завоевали для своих владельцев ценные призы — упаковку сока *Cido*, 3 л меда, глиняную посуду от знаменитого латгальского керамиста Леонтина Цирулиса и другие.

Вложенные средства владельцев остальных шариков оставили в Аглонском крае, они будут переданы молодежи самоуправления на реализацию их идей.

Своевременно к празднику Аглонского края готовились



Пожар в лесу — беда или спасение?



Продолжение. Начало на 1-й стр.

Что же это такое — озовидные формы рельефа?

Формы рельефа, называемые озами (от шведского *ösar* — хребет), сформировались во времена таяния ледников. Талые воды в ледниковые туннели наносили песок и гравий, которые с таянием льда приобретали вид извилистых валов. Их-то геологи и называют озами. Валы служили в свое время в качестве дорог. В Латвии озы встречаются очень редко. Самые известные в Латгалии — Нумерский вал, гора Гребля и озы у Андрупене. В других местах Латвии — Малые Кангари, Большие Кангари и Огрские Синие горы.

Характерный признак озоз в лесу — богатство пород. На озах чаще всего растут светлые сосновые леса, под покровом которых, благодаря известковой почве, образовалась особая, богатая различными растениями поросль. Так как в Латвии озы и связанные с ними места редки, такие леса признаны особо охраняемыми.

То, что семинар «Озы и связанные с ними природные ценности в лесах» состоялся именно в Андрупене, не является ничем удивительным — ведь где же можно говорить об озах, если не стоя на таком холме?! Семинар был организован в рамках проекта «Программа национального обхозяйствования

и охраны территории Natura2000» (NAT-PROGRAMME). На мероприятии собрались учитель, представители Латвийских гослесов, Управления охраны природы, Резекненской высшей школы и прочие.

В положительных сторонах контролируемого сжигания озозого леса ежегодно убеждаются также специалисты Гослесов и профессора Латвийского университета, которые, перенея опыт Скандинавии, на так называемых «пробных полях» получают первые результаты.

Но почему именно огонь? Неужели нельзя достигнуть желаемого результата иным способом?

Во время семинара выяснилось, что результатов можно добиться и другими методами, но это очень долго и не так эффективно, как сжигание мха.

Что достигается с помощью огня?

Происходит освобождение почвы от мха, который не позволяет рассеяться семенам растений, а также — избавление от небольших ельников и кустарников, создающих тень, в сосновых лесах. Многим видам растений грозит из-за нехватки света гибель. Поэтому на отдельных территориях необходимо ввести скандинавский опыт — использовать точно разработанный метод, когда под строгим наблюдением специалистов на небольших площадях контролировано сжигается мох, что открывает путь многообразию видов растений. Латвийским законодательством предусмотрены случаи, когда для сохранения отдельного лесного биотопа можно использовать огонь, а в 2013 году были изданы правила Кабинета министров, устанавливающие порядок, как именно это делается. Скептики скажут: неужели

нельзя использовать более дружелюбный природе метод? Оказывается, в Латвии и Скандинавии такие опыты проводились — когда человек граблями сбивал мох или бороновал часть леса. Но не везде это возможно, а ручная работа слишком дорога обходится. Если бы плоды труда были долговременными, возможно, огонь не использовали бы, но практика показывает, что тяжелый труд не приносит необходимого результата. Освобожденные от мха участки леса спустя пару лет зарастают. Есть и другие негативные стороны — судьба сграбленного мха. Его нужно вывозить из леса, а куда?

Только ли путем сжигания мха можно достичь освобождения земли и благоприятных условий для растений?

Конечно, сжигание мха применяется только в тех случаях, когда другой возможности не будет. «Свет» в сосновые леса можно внести и другими методами — вырубкой елок, уборкой орешников и кустов, прореживанием деревьев. В результате поджигания в лесу сосны по большей части выжива-



ют, погибают елки и кустарники. Когда сгорает земляной покров, уменьшается или полностью пропадает мох, освобождается минеральная почва. Земляной покров

и дети. Они до 8 августа сдавали свои рисунки на выставку «Я в своем крае». На протяжении всего дня их можно было осмотреть на эстраде. За самые удачные работы наградили Аксела и Мелдру Кирсановых, Иеву Валайне и Юлию Богданович. Самые усердные художники получили билеты на посещение боулинга в Даугавпилсе.

Во многих местах Латвии принято, что во время торжеств создаются ковры из цветов. На празднике Аглонского края тоже делали цветочные композиции, взяв за основу символику края и форму сердца, служившую свидетельством любви к своей родине.

Пока одни земляки принимали участие в праздничной ярмарке, стараясь что-то продать или приобрести, молодые семьи готовились к параду колясок. В праздничном шествии участвовали «Лягушечка», в которой уютно устроился Дейвид Репша, крылья расправила «Бабочка» с владелицей Лиеней Чаупенек, Алекс Титов вел «Машинку», Анджей Ванга вжился в роль «Фермера», в шествии приняли участие также Анна Селе и Марк Шварнович. Все коляски были награждены в различных номинациях. Самую большую симпатию заслужила «Лягушечка».

Элизабете ВИЛЮМА.

Продолжение — в следующем номере «Эзерземе».

становится разнообразнее и лучше подходит для того, чтобы выжило большее число пород.

А как же с насекомыми, которые погибают в процессе сжигания мха?

Многие обитатели сухих сосновых лесов, например, пауки, привыкли к вторжению огня и стремительно покидают места обитания. Некоторые красивые жуки отправляются именно на затронутые огнем пни, чтобы встретиться и отложить яйца на еще теплом месте — иначе они не могут размножаться. Следует отметить, что они не являются вредителями леса.

В завершение семинара участники отправились убедиться, совпадает ли теория с практикой. Интересным был рассказ профессора Факультета географии и аграрных наук Латвийского университета Виталия Зелча о формировании рельефной формы озоз.

Иногда огонь является врагом, но для кого-то он — средство спасения. Во многих странах огонь для сохранения пород используется на протяжении десятилетий, а в Латвии этот метод только начинает спасательные работы.

О том, что происходило в окрестностях Андрупенской усадьбы и что участники узнали, читайте в одном из следующих номеров газеты.

Элизабете ВИЛЮМА.

Успешно завершён период планирования



Латвии после вступления в ЕС, так же, как другим странам-участникам, предоставлена возможность привлекать средства для реализации различных идей. Привлечение финансирования для улучшения качества жизни на территории края и города обычно связывают с самоуправлением. Однако существуют общества, действующие независимо от самоуправлений. И при этом им удается привлечь внушительные суммы.

Речь идет об обществе *Партнерство Краславского района*. Основано оно 17 октября 2006 года — с целью содействия долговременному социально-экономическому развитию бывшего Краславского района, привлекая организации и жителей к решению проблем местного уровня. *Партнерство Краславского района* работает на нынешней территории Краславского и Дагдского краев, а также в Граверской, Кастулинской и Шкельтовской волостях Аглонского края.

Членом *Партнерства Краславского района* может стать любое физическое или юридическое лицо, проживающее в Латвийской Республике или за границей — те, кто готов своими действиями и средствами помогать достижению цели *Партнерства*. Общество работает, используя подход LEADER: человек, удовлетворенный жизнью на селе,

который может осуществлять свои экономические и социальные права по возможности ближе к месту жительства. С целью обеспечения данного подхода рабочая группа *Партнерства* разработала стратегию местного развития. Для ее осуществления в период с 2009 по 2015 год было выделено финансирование в размере 875846,79 евро.

За девять лет активного труда сделано многое: в результате 19 проектных конкурсов реализовано почти 100 проектов, точнее — 98. Из них 33 проекта самоуправлений, 46 — обществ, 7 — крестьянских хозяйств и 12 проектов физических лиц. В их рамках были реновированы помещения, благоустроены сельские и городские территории, превратившиеся в скверы, уголки отдыха либо новые природные или туристические объекты. Разнообразились общественные мероприятия, для жителей трех краев стали более доступными услуги. С помощью *Партнерства* многие самодеятельные коллективы и спортклубы приобрели новые наряды: народные костюмы, одежду для современных танцев и спортивные костюмы. Закуплено звуковое оборудование в Аглонском крае, видео- и фототехника в Краславе, обустроен общественный душ в Дагде, улучшены условия жизни в Скуском пансионате, обустроены помещения Шкьянского ФАПа, благоустроен социальный дом в Индрской волости... Словом, осуществлено множество проектов, всех и не перечислить.

Сейчас, когда происходит переходный этап из предыдущего периода планирования в следующий, *Партнерство Краславского района* пригласило на заключи-

тельную конференцию осуществления стратегии местного развития — чтобы оглянуться на проделанное в прошедший период. В Краславском ДК собрались представители обществ и труженики, авторы реализованных идей и прочие заинтересованные. Мероприятие открыла член правления *Партнерства Краславского района* Айна Дзалбе. В продолжение выступали представители самоуправлений Краславского, Дагдского и Аглонского краев. Все благодарили представителей общества за предоставленные возможности.

Во второй части конференции представилась возможность увидеть сделанное в период планирования. Показали только то, что удалось привезти с собой: костюмы



народного танцевального коллектива «Senči» Краславского общества пенсионеров, костюмы дагдского коллектива народных танцев, спортивная форма маленьких футболистов ФК «Краслава». Своим опытом поделился молодой пчеловод Андриис Шашан, который, воспользовавшись предоставленными *Партнерством* возможностями, реализовал три проекта. Несколько раз в конкурсах стартовало молодежное общество «Dagne». Дагдская молодежь, благодарившее *Партнерство*, презентуя себя, несмотря на жаркий день, смогла подбодрить и заставить улыбнуться каждого в

зале. Они не только привезли приобретенный в рамках программы Европейского сельскохозяйственного фонда развития села инвентарь для обучения велосипедистов, но и выступили с хорошо подготовленной развлекательной программой — танцевали и смеялись все.

Вы уже поняли, что на заключительной конференции царил позитивная, творческая атмосфера. Что и понятно: люди, которые работают в этой отрасли, должны быть невероятно разносторонними, чтобы дать совет и помочь обществам в осуществлении их идей. Айна Дзалбе признала, что до формирования *Партнерства Краславского района* на территории бывшего района обществ было много, но у них не имелось опыта в осуществлении проектов, так как не было возможности привлечь финансирование ЕС. Сейчас число зарегистрированных обществ выросло, и охватывают они самые разные области. Каждое из них может стартовать в объявленных конкурсах проектов, чтобы достичь своих целей.

Общества стали активными, идей у их представителей много, поэтому они с нетерпением ждут нового периода планирования 2014-2020 года. Работа *Партнерства Краславского района* над этим уже началась. Участники конференции призывали высказать свое мнение о запланированных идеях для долговременного и рав-

ного развития трех краев, поэтому были созданы две рабочие группы: одной из них руководила заведующая Отделом развития Краславской краевой думы Инара Дзалбе, второй — руководитель Отдела развития и планирования Дагдской краевой думы Лигита Нагля. Обобщив сделанное в группах, можно сделать вывод, что и в дальнейшем актуальности не утратят проекты, в рамках которых можно будет приобрести новую аппаратуру для озвучивания мероприятий, костюмы, музыкальные инструменты, ремонтировать помещения и улучшать общественные услуги. Общества Аглонского, Дагдского и Краславского краев готовы сдать проекты уже сегодня, так как нужны и интересных идей множество. Однако *Партнерство Краславского района* планирует объявлять следующий конкурс проектов только в конце 2016 года.

Насколько серьезное финансирование будет выделено в новом периоде, пока неизвестно, но представительницы *Партнерства* полны надежд. Уже ясно, что часть финансирования будет отведена на развитие несельскохозяйственной предпринимательской деятельности и проекты смогут подавать также местные бизнесмены.

Пусть новый период планирования будет успешным и полным идей!

Инга ПУДНИКА.



Паломничество “Мир Вам!”: Краслава-Аглона

Утром в понедельник, 10 августа, в Краславском Римско-католическом костеле с. Людовика собрались те, кто отозвался на приглашение принять участие в паломничестве «Краслава-Скайста-Аулея-Граверы-Аглона» — «Мир Вам!». Пришли более четырех десятков решительных людей, готовых пешком пойти к Аглонской Богоматери: дети, молодежь, пожилые люди, преимущественно из Краславы, а также из Индры, Извалты, Гравер, Даугавпилса... Все — кто-то осознанно, а кто и нет — были готовы начать путь с Богом, по Его следам.

Священник Родион Доля отслужил за паломников святую Мессу. В проповеди, комментируя Священное Писание, духовный руководитель паломничества подчеркнул: Слово Божье указывает путь, по которому мы должны идти, призвал быть зерном, которое умирает (Ин 12,24-26) — упасть в запаханную Христом землю. «Следуя за крестом, который будем нести перед нашей колонной, попросим терпения и веры в Христа у св. дьякона и мученика Лаврентия, праздник которого отмечаем сегодня, — побуждал священник Родион.

Каждый паломник получил специально изготовленный головной платок и сборник песен. Перед дорогой поговорила с некоторыми участниками. Среди них

самый богатый «стаж» паломничества оказался у Зане. В Аглону пешком она отправляется в шестой раз: из Краславы — второй раз, дважды отмеряла путь из Риги, по одному — из Валмиеры и Крустпила. Зане ходила пешком также в Саркани — из Резекне, Лудзы и Скайсткалне. Утверждает, что паломничество дает ей ощущение близости с Богом, спокойствие, понимание, что Господь от нее хочет. «Я буду молиться, чтобы с помощью Аглонской Богоматери в моей жизни осуществилась воля Божья, — говорит она. — Паломничества дают больше понимания о Божьих делах, в них были и сложности, и светлые моменты».

Зарина, которая на летние каникулы приехала домой с учебы в Варшаве (Польша), и ее брат Михаил отправляются в Аглону пешком в четвертый раз — главным образом, чтобы вымолить необходимые милости для их большой семьи.

Виктория, для которой паломничество в Аглону было третьим, надеялась провести эту неделю в духе веры, молиться за свой сердечный покой, за семью, чтобы продолжать жить по воле Господа.

Второй раз пешком в Аглону собиралась Виктория, прося для всех близких милости Божьей. Впервые в паломничестве принимали участие Мадара, Каролина, Марика, Анна, Илзе с мамой Эри-

кой и тетей Жанной. «У нас много просьб к Богоматери, — говорит Жанна. — Будем молиться за семью, родных, за нашу землю, чтобы Господь оберегал ее».

Я, в свою очередь, призывала молиться за Краславский и свои приходы, за детей, молодежь, священников.

После подготовительных работ настоятель Эдуард Воронезский пригласил всех еще раз собраться в костеле, чтобы получить благословение. До этого он попросил у группы соблюдать все требования своих духовных руководителей Родиона и семинариста Мартиньша, быть дисциплинированными и открытыми Святому Духу. Он выразил надежду, что Аглонская Богоматерь, ведя своих детей в главную святыню нашей земли, поможет каждому вырасти в вере, надежде и любви.

С молитвами и духовными песнями, в сопровождении гитаристов и игры Родиона на лютне начался путь — под любящим взглядом Бога с уголка белого августовского облачка.

Первая остановка — Краславский пансионат престарелых «Priedes», чтобы выслушать прось-

бы пожилых людей и молиться за них в пути. И тогда продолжились поиски духовных приключений до следующей остановки — места ночлега в Скайсте.

...В 20.45 мне удалось созвониться с отцом Родионом. На вопрос, как прошел первый день паломничества, прозвучал жизнерадостный ответ: «Великолепно!» Все 42 паломника успешно дошли до Скайсты. Правда, некоторым самым маленьким, когда устали ножки, пришлось разрешить какое-то время проехать в машине. В пути песни сменялись молитвами и размышлениями в тишине. Читали первую часть Розария, осмысливали каждое таинство. Таким образом планируется молиться Розарий и в последующие дни,

обдумав его полностью.

К разговору присоединилась Астрида, которая идет в Аглону со своим девятилетним сыном Марекком. Она не скрывала удовольствия от духовного руководства паломничеством, а также восторга от прославления Бога, что вызвало самые яркие эмоции. Ужин уже был съеден, все подготовлено ко сну. Можно было начинать вечерню, принимая во внимание доверенные каждой из четырех подгрупп обязанности. Духовный руководитель паломничества был полон надежд, что 13-го августа все достигнут конечной цели — Аглоны — духовно возобновленными и укрепленными в вере.

Геновефа КАЛВИША.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.





Малда Козлова: «Я буду бороться!»

постоянное пребывание в клинике не нужно. А потом и переселение. Это было как бегство от всех проблем...

Когда мы приехали сюда, здесь ничего не напоминало Видземе. В Страупе вся моя работа очень строго контролирова-

Потом с меня сняли статус малообеспеченного лица. Мотивируя тем, что у меня земля в собственности. На сегодняшний день этой земли у меня фактически чуть больше одного гектара, но по старым измерениям получается гораздо больше.

Моему старшему сыну, который живет со мной, 41 год. У него 2-я группа инвалидности, постоянная. Без меня он просто не сможет жить. Я вырастила семерых детей, никто из них не живет на пособие, все работают и платят налоги... И в конце концов я осталась с 95 евро...

И при этом рядом живут пьяницы, чьи дети воспитывались в интернатах, у них пенсия в два раза выше, чем у меня. Конечно, не деньги главное, просто чувствую себя такой униженной. Многие надо мной просто смеялись... Это нечестно! Буду бороться дальше.

Да, так было... С одной стороны, это была самая большая ошибка, что переехала в Латгале, с материальной точки зрения. Но с духовной — это величайшее счастье! Я приобрела здесь то, что никогда не получила бы в другом месте.

Монолог Малды прерывать я не стал и хотел выслушать ее полностью, но вдруг разговор пошел совершенно в другом русле, четко разделяя наш разговор на две абсолютно разные части.

— Я вам дам почитать письмо. Давно надо было. Как оказалось, я человек простой, особенный (*смеется*)... Вижу то, чего не видят другие. И все эти способности проявились только в 2000 году... Вы, может быть, знаете такого

таю, что у всех людей есть возможность и сила лечить себя самостоятельно. Необходимо заряжаться, очищаться... Я сама себя лечу... Шпатс написал: «Это место силы», — и описал все, что еще может происходить вокруг и чего не стоит бояться...

Вы сами видели — здесь необычные деревья, растения, цветы. У каждого второго двойная верхушка. Такие растения характерны для «мест силы». Энергетических разломов. В Краславе такое место находится возле лестницы в парке. В таких местах исполняются молитвы, в них можно многое узнать. Мне не нравится слово «Бог», слишком оно *потрепано*... В своих молитвах я говорю «Вселенная». На этом холме я стояла и молилась, когда мой дом хотели поджечь (было и такое)... Я молилась и слышала, как кто-то мне словно говорил: «Успокойся, все будет хорошо!»

Это особенное место, хорошие люди могут здесь нечто приобрести, злые — потерять... Я часто думаю, что выжила только потому, что живу в таком месте, в другом бы этого не выдержала. На меня было такое давление, что никакой нормальный человек этого бы не вынес...

А сейчас мне мои дети говорят: «Ну, что ты волнуешься, трапишь силы, зачем?» Это правда, все они помогают мне, и телевизор у меня хороший, и все у меня есть... Просто тяжело. Тяжело, что человека можно поставить в такие условия и ничего больше нельзя поделаться с этим.

А место, где стоит мой дом — особенное, здесь человек может лечиться, может узнать

университета в Даугавпилсе, посоветоваться, пригласить специалистов к себе. Здесь все вокруг словно подсказывает, как я должна поступить, что сделать, чтобы все было правильно и хорошо. В этом смысле я везунчик.

Латгалия мне очень нравится — нетронутый край, полный силы. Только непонятно, почему многие люди, регулярно посещающие церковь, в жизни совершенно не придерживаются тех правил и заповедей, которые записаны в Библии.

Но такая уж ситуация сейчас складывается. Мне кажется, что мы, латыши, сами уничтожаем себя. Сейчас уже некого винить. Ни русские не виноваты, никто... В Латгалии в том числе. Правда, люди здесь относятся друг к другу немного человечнее, чем в других местах: помогают друг другу, не требуя ничего взамен.

А у меня сегодня большой праздник, ко мне внуки приезжают! Зовите шофера, я вас угощу!

Беседа закончилась неожиданно. На столе появились аппетитные пирожки и булочки. А в чашках задымилась ароматный кофе. Дальнейшая беседа вращалась вокруг кулинарных талантов хозяйки, периодически сворачивая на «особенность» места. Кофейная пауза завершилась предложением нашей хозяйки посетить целебный источник, тот самый, что течет навстречу восходящему солнцу.

Путь к источнику не был простым. Пробираясь через путаные заросли, по едва заметной тропинке, поднимаясь вверх и спускаясь вниз, мы достигли заветного места.

— Вот здесь моя церковь, — с гордостью сообщила Малда. Вода в источнике была очень холодной и прозрачной. Место на самом деле особенное. Здесь не было жарко, прохлада от родника действовала умиротворяюще. Целебная ли вода здесь? Не знаю... Знаю, что она холодная, прозрачная и очень необычная на вкус...

Прощались мы с Малдой долго, как расстаются хорошо знающие друг друга люди. За ее сбивчивым и не всегда последовательным рассказом — очень непростая жизнь, обида, несправедливость... Когда весь мир против тебя, сама природа начинает помогать. Мы давно уже забыли, что вся экосистема земли — это неразрывно связанные между собой человек и вся окружающая среда. Мы разучились слушать природу, разучились бережно пользоваться тем, что земля сама дает нам — лекарственные растения, ягоды, цветы... Но мы прекрасно умеем отбирать у земли ее недра, обкрадывая сами себя...

История с пенсией Малды Козловой — недоразумение, несправедливость, которую мы обязательно поможем ей решить. Потому что не должно быть несправедливости на свете. Она нарушает гармонию самой природы, вселенной, как любит говорить Малда.

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.
Фото автора.

Чтобы найти дом Малды Козловой в Калниешской волости, надо сильно постараться. Вот и мы на редакционной машине долго плутали, несмотря на точные и подробные инструкции хозяйки, полученные по телефону. Так или иначе, мы нашли небольшой домик, окруженный цветами и причудливыми деревьями с двумя, тремя верхушками. Долина, где расположен домик нашей героини, так напоминает сказочный пейзаж! Как оказалось позже, сказочного здесь гораздо больше, чем кажется...

Малда переехала в Краславский район из Видземе, ее родная сторона — Страупе, известная «молочная столица». За свою жизнь родила и воспитала семерых детей. Теперь радуется семерым с половиной внукам. Почему с половиной?

— Один из сыновей женился на женщине с ребенком. Две бабушки у нее есть, а я «половинка» (*хозяйка весело смеется*).

Рассказ о своей жизни Малда начала с момента переселения из Видземе в Латгале.

— Я, наверное, единственная, кто остался здесь жить после акции 1988 года «Возвращение к земле». В Краславу мы приехали только наша семья, остальные участники акции в Дагде остались. Нас принял Музычко (председатель колхоза «Даугава»), и нам здесь очень понравилось сначала. Я ведь была одной из лучших доярок у себя в Страупе. А здесь ферма новая, недалеко от дома. У меня уже было 5 детей, а муж работал до того мотористом на торговом судне. Сам из Владивостока, русский. Здоровье больше не позволяло ему плавать, вот мы и согласились принять участие в акции, которая была объявлена в газете «Советская молодежь».

Дети были маленькие, но меня ничего не пугало. Молодая была и муж любимый рядом.

Двое детей родились у меня уже здесь, а в 1992-м умер муж... Осталась с семерыми детьми на руках, ни один из них не был совершеннолетним. Старшему практически исполнилось на тот момент 18, но он у меня инвалид с детства. Был совсем маленьким, когда его укусили крысы. Мы прошли многих врачей, до трех лет сын практически не говорил. Потом уже я его начала возить в Елгаву в специальную психиатрическую больницу. Затем он учился во вспомогательной школе. Но до сих пор не может даже все месяцы в году перечислить. Я наплакалась тогда. Представить себе не могла, что моему сыну придется всю жизнь прожить в больнице. Лечил его очень хороший доктор, рекомендации которого мы очень скрупулезно выполняли. И мне все удалось, врачи сказали, что

Да и уровень жизни был намного выше, чем здесь. Я как будто в другой мир попала. Когда увидела, как здесь на лошадах силос возят, была в шоке. Такое я видела в Страупе только в 60-е годы, будучи ребенком. Первые два года я никак не могла привыкнуть к новой жизни, было очень тяжело. Очень хотела вернуться, если честно. Через два года приехала в гости и начала рассказывать, мне говорили: «Ты как с другой планеты». В Страупе, не дай Бог, хоть капля воды попала в молоко! Неприятности тебе обеспечены, голову тебе намывают, и будут перепроверять всю партию молока. А здесь... Я просто не могла поверить, здесь могли чуть ли не наполовину разбавить молоко водой! Это был шок. Вечная грязь, беспорядок... Боролась с этим, как могли. Ведь даже в советские времена это было уголовным преступлением. Я никогда не поступала нечестно, никогда. Ну, и начала бороться. Нажала себе врагов множество. Но потихоньку справлялись.

А вот после смерти мужа началась каторга. Но Бог стоял рядом, хотя я и не понимала этого тогда. Конечно, я зла на наше правительство. Борюсь теперь, собираюсь делать это и дальше.

Чтобы как-то выжить, мы с раннего утра до позднего вечера, все дни напролет проводили в лесу, собирали ягоды и грибы, везли в Краславу и там продавали. Нас многие знают в городе. Фактически краславчане нас и спасали. Заказывали нам кто ягоды, кто грибы. Школа во многих вопросах шла навстречу — и директор, и работники интерната. Пенсия моя выросла к 2009 году, когда самому младшему исполнилось 18 лет, до 80 латов. Фактически мои дети страдали из-за меня. Но у меня золотые дети. Сами без всякой просьбы, шли в лес и собирали. Я тогда очень сильно заболела. С тех пор и болею, у меня и нервы больные. Не люблю появляться на людях, руки трясутся... Так вот, я пошла в службу социального страхования, потому что мне положена пенсия на пять лет раньше, чем остальным. Стажа у меня набралось только 20 лет. Насчитали мне пенсию в 49 латов. И еще начислили дополнительно 14 латов. Такая у меня пенсия с 2011 года — 63 лата. Старшая дочка была возмущена и отправилась к юристу. Тот ответил: все дело в том, что с пенсией произошло недоразумение, в моих бумагах указаны только двое детей. Не семеро, а двое! Сейчас моя пенсия — 95 евро. Я писала письма в Государственный контроль, омбудсмену, президенту, в комиссию по правам человека в Сейм — все отсылали меня в самоуправление.



Тот самый источник.

Шпатс? (*профессор Андрис Шпатс, биоэнергетик, владелец экспериментального крестьянского хозяйства, изучает «места силы» в Латвии*) Все началось с того, что я увидела энергетический вихрь... Очень испугалась. Все это произошло здесь, в этом месте. На следующий день я зарисовала все, что увидела, и написала письмо профессору Шпатсу. Он мне ответил. Оказалось, что место, где стоит мой дом — особенное. Обычный человек здесь бы не смог жить никогда. Я — человек с сильной энергетикой. И мне помогает... Я не говорю «Бог», говорю «Вселенная». И я умею с ней контактировать. Не так, как эти экстрасенсы, но я чувствую. Очень хорошо чувствую людей, и рядом расположен камень, с которым я могу обмениваться энергией. Честно говоря, знаю, что я зарядила своих детей положительной энергией. Иначе нам было бы невозможно выжить. Наверное, и лечить бы могла, но я этого не делаю. Счи-

многое о себе самом. А источник, самый большой из которых течет навстречу восходящему солнцу — такой, как мне сказали, первый из обнаруженных в Латвии. Подобные источники считаются по старинным приметам целебными. Я сама лечусь в нем, один раз очень хорошо получилось (*снова весело смеется*).

Здесь все несет в себе информацию, нужно только суметь ее прочесть, понять, почувствовать. Я не считаю себя человеком, который может все воспринять и понять. Воспринимаю только то, что предназначено именно мне. Иногда я узнаю нечто такое, о чем не могу говорить и рассказывать другим. Человеку можно только тогда помочь, если он просит о помощи. Но я и этого не делаю... Пока, если ничего такого не делаю. Вот пишет Шпатс, что это место необходимо развивать... В Латгале пока об этом говорят мало. А сама я не могу все понять... Давно собираюсь доехать до

Сохранят ли жилище дятлов?

Как продвигается работа по созданию микрозаказника

Наши читатели, вероятно, помнят статью под названием «Чтобы ради жилья дятла дом не покинула собственная семья», опубликованную в «Эзерземе» 12 мая с. г. В ней речь идет о том, что в середине апреля с. г. Управление охраны природы пригласило на встречу в Андрупенский НД лесовладельцев, угодия которых расположены на территории Национального парка «Разна» — с тем, чтобы проинформировать о важности заказников в вопросе сохранения многих видов пернатых, а также о внедрении программы господдержки владельцам, на принадлежащих которым территориях будут созданы заказники.

В декабре прошлого года латвийское общество орнитологов подало в Управление охраны природы 46 предложений относительно создания микрозаказника для особо охраняемых видов птиц на территории национального парка «Разна». Многие участки заказника затронут также частные владения.

Латвийское законодательство определяет, что заявку на присуждение статуса микрозаказника имеет право подать любой человек, обратившись в Управление охраны природы. Учреждения, после ознакомления с документами, реальной ситуацией на местности, в течение примерно двух месяцев принимает решение о присуждении статуса либо отказе в нем.

В случае, если решение положительное, владельцу леса на этой территории запрещена ЛЮБАЯ ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, за что хозяин угодий получает ежегодную компенсацию (в текущем году она составляет 157 евро за гектар).

С момента того собрания прошло несколько месяцев, поэтому решили выяснить, какова ситуация с присуждением статуса микрозаказника сегодня.

Отвечает руководитель сектора разрешений и оценки Латгальского отделения Управления охраны природы **Гунтис АКМЕНТИНЬШ**.

— В ходе апрельского семинара лесовладельцы высказывали претензии — мол, они не желают, чтобы такие заказники появились на их территории. Много ли писем с подобными претензиями получило ваше ведомство?

Человек, способный как созидать, так и разрушать. И в зависимости от собственного поведения придется считаться с последствиями. Жаль, что люди, принимавшие недальновидные решения о компенсациях еще в процессе создания микрозаказников, никак не ощутят последствий своего законотворчества — вся тяжесть легла на плечи владельцев леса.

— Не скажу, что много, однако такие были. Некоторые владельцы просили исключить их землю из территории планируемого заказника. В целом же настроены люди были не агрессивно, стремились отыскать компромисс, высказывали предложения.

— Были ли такие, кто сам захотел включить свои угодья в территорию микрозаказника?

— Этого, по сути, и не требуется, поскольку эксперты вначале исследовали территорию. Лесовладельцы получили письма с информацией о включении их земель в рамки микрозаказника. В волостях были организованы собрания, в ходе которых людей призывали вносить собственные предложения. Лесовладельцы такой возможностью воспользовались, письменно подав несколько рекомендаций. К сожалению, конкретики было немного — в основном, предложения касались уменьшения площади планируемого заказника.

— Принимались ли эти предложения к сведению при принятии дальнейших решений?

— При рассмотрении предложений экспертами принимались во внимание, в основном, социально-экономические интересы жителей — чтобы снизить убытки владельцев, возникающие при введении ограничений. Ведь если площадь угодий менее гектара, человек не

получает от государства компенсацию. Высказывались также предложения о снижении площади заказника, поэтому специалистами эти территории были обследованы повторно. Просьбы многих лесовладельцев удовлетворили, их лес был исключен из списка включенных в заказник, и перемещен в буферную зону, где запреты на обхоживание не распространяются.

Насколько мне известно, категоричного отказа в рассмотрении предложений с нашей стороны не было. Обоюднo старались решить каждый вопрос: чтобы дятлы не лишились своих жилищ, а лесовладельцы — доходов от недвижимости.



владельцы — доходов от недвижимости.

— Когда будут присвоены первые статусы микрозаказников?

— В конце августа, однако не всем сразу. Процесс от получения заявления до принятия окончательного решения долг. Эксперты пока очень загружены. Для того, чтобы тщательно исследовать и обосновать создание микрозаказника, специалисты должны работать примерно месяц.

— Начали ли лесовладельцы получать компенсации?

— Еще нет, поскольку, пока решение не вынесено, заявки на них не принимаются. Следует принимать во внимание, что срок приема заявок на подобного рода компенсации давно истек, поэтому лесовладельцы в конце августа, получив решения, заявки на получение компенсаций подать не могут.

— Значит, люди были дальновидными, поскольку еще в апреле высказывали претензии — мол, по причине затягивания процесса принятия решения в этом году они не получат компенсаций...

— Да, нынче они их не получают. Для решения данной проблемы обращались

в министерство, предложив вариант: компенсировать владельцам текущий год, поскольку они понесли убытки из-за ограничений на хозяйственную деятельность, получив еще весной сообщения о создании заказника. Просили по данному вопросу разработать правила Кабинета министров, однако это работа не одного дня. И нет гарантий, что это вообще когда-либо произойдет. В следующем году компенсации будут выплачены.

Понятно, что процесс создания микрозаказника идет полным ходом. И в этой борьбе лесовладельцев с орнитологами — защитниками пернатых — верх одерживает все же любовь к природе, частью которой является и сам человек. Человек, способный как созидать, так и разрушать. И в зависимости от собственного поведения придется считаться с последствиями. Жаль, что люди, принимавшие недальновидные решения о компенсациях еще в процессе создания микрозаказников, никак не ощутят последствий своего законотворчества — вся тяжесть легла на плечи владельцев леса. Будем надеяться, что простые люди не обуршат свой гнев на дятлов и прочих здешних пернатых, которые ни в коей мере не обязаны нести ответственности за человеческие поступки.

Элизабете ВИЛЮМА.

Информация к размышлению

Самый страшный секрет нынешних господ у власти — они бездарно рулят вымирающей страной. Деньги на пушки находятся с легкостью, а вот на школы... Отсюда и хроническая пробуксовка реформирования в системе образования. Пока правительство безуспешно ищет прогрессивную модель оплаты труда педагогов, учительский профсоюз грозит массовыми протестами. Сегодня ясно лишь одно: зарплаты педагогов пока не являются приоритетом власти и к новому учебному году многократно обещанную прибавку к учительским ставкам можно не ожидать.

Долг патриотов — защищать страну от слабой власти, и до той поры, пока мы никак не научимся объединиться в сильное гражданское общество, бегство людей из полупустой страны будет продолжаться. А школы — закрываться, что и происходит — в городах и весях.

За последние десять лет число учеников в Латвии снизилось на треть — с 300000 до 200000. Так что и сокращение учебных заведений — процесс объективный. Это с одной стороны, а с другой: о чем думает самодовольная правящая элита, выдавливая из страны лучших людей в расцвете сил и лет. В том числе и подготовленных специалистов с высшим и средним образованием? Какой резон латвийцу вкалывать во благо английского, ирландского или германского пенсионера? Добрую половину своих уже обрекли на нужду и лишили столь необходимых в преклонном возрасте лекарств.

Вымирание школ прямым образом грозит и угасанием поселков, а Латвия и без того давно превратилась в зону сплошного бедствия. Эпидемия массового бегства с деревень перекинулась на провинциальные городки.

В лучшем случае средние шко-

лы трансформируются в основные, в худшем — на двери сельских образовательных учреждений вывешиваются замки. Еще пятнадцать лет назад в стране насчитывалось 1074 общеобразовательных школ. Для сравнения: в прошлом году принимали учащихся 807 школ, а нынче — только 796. Из них почти треть (270) обучает лишь по сотне школьников. Кроме того, в республике ждут властного приговора девять десятков школ, в которых азы науки постигают лишь полсотни ребятишек.

Латвия без людей — страна без будущего. Опасаюсь, когда честно пересчитают нас, оставшихся, будет уже поздно. Еще более страшит Евро-союз, превращающийся в проходной двор для сотен тысяч беглецов из Азии и Африки. Служить надлежит не Брюсселю и Вашингтону, а собственному народу. Самая надежная государственная безопасность — это благополучие собственных граждан. К этому и следует стремиться власть предрержащим, с легкостью сжигающим колоссальные суммы в пламени милитаризма. А кто создал проблему беженцев в Ираке, Ливии, Сирии?

Алексей ГОНЧАРОВ.

Новое в законодательстве

Оплачиваемые государством обеды обеспечат также для учащихся 4-х классов

С 1 сентября с. г. оплачиваемые государством обеды будут предоставлены также четвероклассникам — это предусматривают принятые правительством 11 августа правила КМ.

До сих пор бесплатными обедами были обеспечены ученики 1-3-х классов. Согласно предварительным данным, в 2015/2016 учебном году в 1-4-х классах общеобразовательных основных и средних учебных заведений будут обучаться 82282 учеников. Чтобы и четвероклассники получили бесплатные обеды, нынче дополнительно понадобится 2150947 евро, а в 2016 году — 4473384 евро.

Поправки в правилах разработа-

ны в соответствии с принятыми сеймом 18 июня 2015 года поправками к закону «Об акцизном налоге», которые вступили в силу с 1 августа с. г. Они предусматривают получаемые с акцизных налогов доходы направлять на покрытие расходов на питание детей.

Расширение круга бесплатно питающихся школьников — это также одна из основных позиций в Плане здоровья общества на 2014-2020 годы и в плане действия правительства Лаймдоты Страуямы, предусматривающем до ноября 2018 года постепенно ввести полезные бесплатные обеды для учащихся 4-6-х классов.

О порядке наложения штрафов за нарушение правил остановки и стоянки

Во вторник, 11 августа, Кабинет министров утвердил законопроект «Поправки в законе о дорожном движении», уточняющий порядок применения штрафов за нарушение правил остановки и стоянки.

Имеющийся порядок устанавливается ст. 43.² Закона о дорожном движении. Конституционный суд рассмотрел заявление некоего физического лица о соответствии ст. 92 Конституции порядку применения штрафов за нарушение правил остановки и стоянки.

Конституционный суд принял решение признать упомянутую статью, до сих пор не предусматривавшую права обжаловать протокол-сообщение владельцу транспортного средства, который не являлся водителем в момент, когда было совершено нарушение правил стоянки или остановки, не соответствующей Конституции ЛР.

Таким образом, подготовленный законопроект уточняет статью 43.² и дает право владельцу транспортного средства, который не был водителем в момент, когда совершено нарушение правил стоянки или остановки, обжаловать принятое решение о применении штрафа.

Также поправки в Законе относят-

ся к лицам, которые лишены прав на срок до года. Уточнения предусматривают, что эти люди для восстановления водительских прав должны будут сдавать теоретический экзамен. Предыдущие правила предусматривали процедуру восстановления для лиц, которые лишены прав на год или более, а также за вождение в состоянии алкогольного или наркотического опьянения на любой срок. В свою очередь, для лиц, у кого права были отняты на срок до 1 года, не было установлено требований по их возврату. Совет безопасности дорожного движения принял решение поддержать соответствующие поправки в законе. Таким образом планируется добиться, чтобы лицо, которое определенное количество времени не участвовало в дорожном движении, возобновило теоретические знания, в результате чего улучшится ситуация с безопасностью на дорогах.

Законопроект также уточняет норму о водительских правах служащих НВС, которые приобретены до разрешенного возраста. Им будет разрешено управлять транспортными средствами вооруженных сил категорий C, CE, D1 и D с 19 лет.

Законопроект вступит в силу, как только его поддержит Сейм.

Берег Рудни, танец любви

Очарование Извалты

Верно говорится: в родном доме и стены помогают. А в городе детства — даже улочки, в чем убеждался не раз. Случается, мимолетная встреча со знакомым человеком завершается рождением газетной публикации. Такая у нашего брата-журналиста необычная миссия: в мельканье будней ты обязан разглядеть нечто необычное, интересное. Сегодня в потоках газетно-электронной информации трудно чем-либо удивить, но все же...

Жаркий полдень, улица, теневая сторона. Издали вижу: навстречу идет симпатичная Лигита Пелника, краславский педагог и по совместительству руководитель извалтского танцевального коллектива «Рудня». Как всегда, улыбается, и вдруг останавливается: «Как я хотела вас встретить, помогите мне? Видела, во время

большого концерта на городской площади в день Лиги вы крупным планом фотографировали нашу пару — Байбу и Нормунда. У них в последнюю субботу августа — свадьба, и теперь нашей «Рудне» позарез нужны яркие снимки — для поздравления. Договоримся?»

Мигом оценив выигрышность ситуации, выдвинул свое условие: «Приходите завтра в редакцию, только готовьтесь ответить на вопросы. Увлечение сценой, любовь, свадьба — моя тема!»

Утром, размышляя на свежую голову, вдруг подумал: а ведь давно хотел рассказать читателю об увлеченной Лигите, да все как-то не выходило. Появился шанс, только гостя редакции с порога начала отнекиваться: «Дело не во мне — в молодоженах». Слово за слово, и разговор, хотя и с трудом, налачился. Вдруг и повод прояснился:

танцевальным коллективом при Извалтском нардоме Лигита Пелника руководит почти три десятка лет!

Давным-давно считал эффектную даму нашенькой, а тут выяснилось: родом Лигита из Екабпилса. Народными танцами увлеклась еще в школьные годы, а полную сценическую радость испытала в студенчестве. Еще бы — попасть в народный ансамбль «Лайма» Даугавпилсского пединститута удавалось редким счастливицам. Там же в 1980 году началась и карьера руководителя танцевального коллектива, продолжилась которая в Извалте.

Мои вопросы порой изумляли собеседницу: неужели только в Извалте через коллектив прошло за сотню танцоров? Участие во Вселатвийских праздниках песни и танца — шесть раз! Действительно: увлечение танцами — как эликсир молодости. Танцующие педагоги Ласма и Имант Дзиркали за два десятка творческих лет ничуть не поддались возрасту. Сегодня на сцену выходят восемь пар, и все — торжество юности, красоты и гармонии. Концерты, гастроли и всегда — неизменный успех среди любой аудитории.

Мелькают годы, сменяются поколения, и только любовь к народному танцу — величина неизменная. В этом и кроется главный талант руководителя — зажечь в юных душах огонек увлечения народным творчеством. Настоящее хобби — это не только украшение жизни танцора, но и ключ к достижению высоких жизненных целей. А подлинное счастье дважды педагога Лигиты Пелники — удачные судьбы ее талантливых учеников.

...В процессе поиска нужных снимков на мониторе моего компьютера Лигита вдруг выплеснула: «Вот они — самая эффектная пара «Рудни»: Байба Стивриня и Нормунд Трулис. Сегодня даже не верится, что отец Нормунда Язеп Трулис тоже прошел мою школу танцев. Как быстро промелькнуло время... Вот и Байба с Нормундом



После концерта.



Байба и Нормунд в ожидании свадьбы.

вроде вчера пришли в коллектив, а минуло два года. Случилось то, что и должно было случиться: прилетела радостная весть о свадьбе. Замечательная пара! Он нашел свое место в коммерческой нише Даугавпилса, она продолжает учебу в магистратуре университета — на музыкальном отделении.

В день венчания «Рудня» встретит своих счастливых дру-

зей на выходе из костела, мы готовим художественное поздравление. Пользуясь случаем, со страниц «Эзерземе» передаю коллективное пожелание молодоженам — в совместной жизни понимать друг друга так, как чувствовали себя парой в танце. Не советуем искать счастья на стороне — «Nekur nav tik labi, kā mājās!»

Совет вам да любовь!



Извалтский размах.

В жизни раз бывает...



Замечательная извалтская традиция, когда в летний праздник совершеннолетия после богослужения виновники торжества в центре поселка высаживают свое деревце. Нынче в общем саду появилось

четвертое зеленое пополнение, и очень жаль, что двое восемнадцатилетних ветрами судьбы унесены в чужие страны.

Зато принимали пожелания, цветы и подарки Сан-



та, Аусма, Катрина, Агнесе, Райтис, Сандрис, Олег и Янис. Праздничный концерт тоже был!

Страницу подготовил Алексей ГОНЧАРОВ.

Астрологический прогноз на неделю (с 17 по 23 августа)

ОВЕН (21.03-20.04). Все будет всецело зависеть от вашей целеустремленности. Если хотите достичь успеха, то вам необходимо много работать и не пасовать перед трудностями. В выходные не забывайте о выполнении своих обязанностей и не опаздывайте на свидание. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный — суббота.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Заспите терпением и выдержкой. Возможны ошибки и промахи в профессиональной сфере, не обольщайтесь успехом в финансовых делах и в бизнесе. Осторожнее с новой информацией, она может оказаться недостоверной. В выходные необходимо подальше уехать от суеты города. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный — четверг.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Желательно сохранять в тайне свои планы и замыслы, чтобы их удачно воплотить в жизнь. Вас могут завалить работой. Не стоит окончательно закливать ся на текущих проблемах. Возможны неформальные отношения с начальством. В выходные вы можете рассчитывать на поддержку друзей, но постарайтесь уделить себе побольше времени. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный — вторник.

РАК (22.06-23.07). Вам придется сдерживать свои эмоции и не демонстрировать вспыльчивость и раздражительность. Тогда вам удастся избежать конфликтов в семье и на работе. В выходные дни отдохните от проблем, получите только дома. Благоприятный день — четверг, неблагоприятный — пятница.

ЛЕВ (24.07-23.08). Вам стоит обратить внимание

на окружающих. Друзья и близкие могут порадовать вас и дать ценный совет. Воспринимайте происходящее с вами мелочи как сигналы, указывающие, в каком направлении скорректировать свое поведение. В выходные обратите внимание на то, как вы распорядитесь своим временем. Благоприятный день — среда, неблагоприятный — вторник.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Готовьтесь услышать критику со стороны коллег. И помните, что максимально используя свое обаяние, вы можете добиться практически любых целей. В выходные возможна приятная встреча со старыми друзьями. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный — вторник.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Ссоры и конфликты вам не грозят. Вы вполне дипломатичны и обаятельны. Могут возникнуть проблемы со здоровьем. Не откладывая, отправляйтесь

к врачу. Выходные прекрасный период, чтобы узнать нечто новое. Благоприятный день — суббота, неблагоприятный — среда.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Постарайтесь делать меньше критических замечаний и побольше комплиментов. Это нужно и в личной, и в профессиональной сфере. В вашей жизни наступает новый этап, не исключены приятные перемены. Но ваша мечта потребует от вас серьезных усилий по ее воплощению в жизнь. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный — четверг.

РЫБЫ (20.02-20.03). Постарайтесь не только говорить, но и слушать собеседников. Есть опасность, что стереотипы помешают реализации ваших планов на будущее. Не надо долго размышлять, лучше делать. Но вам стоит сконцентрироваться на самом важном, если погнаться за двумя зайцами — ни одного не поймаете. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — понедельник.

Будьте здоровы!

Старинный рецепт от повышенного давления

Рекомендуется попить всем, кто страдает от гипертонии (но не забывать и о лечении назначенном врачом!).

Семена подсолнечника богаты никотиновой кислотой, которая расширяет сосуды и улучшает микроциркуляцию крови. Но для стойкого лечебного эффекта необходим регулярный прием отвара.

- Всыпать в кастрюлю банку (500 мл) промытых очищенных подсолнечных семечек.
- Залить двумя литрами холодной воды и кипятить 2 часа.
- После остывания проце-



Маковей, или Медовый Спас

Традиции праздника

В августе много праздников, друг к другу в гости и дарить баночку с медом. Маковей или Медовый Спас: традиции праздника называют Медовый Спас, или Маковей, который отмечается сегодня, 14 августа. Мед, собранный накануне Маковая, считается особенно полезным для здоровья, а вот после 14 августа наши предки считали, что за ним следует «неправильный» мед. Именно поэтому до середины последнего летнего месяца все пчелники стараются собрать этот янтарный продукт. Весь мед, Маковая, нужен им для того, чтобы пережить зиму.

В праздник Медового Спаса православные христиане идут в церковь, где проходят праздничные служения и освящается мед. Принято ходить

Из меда и мака пекут пиро-

ги, пряники, печенье, рулеты и булочки. Важно заметить, что праздник Маковая 14 августа является первым днем Успенского поста. Тем, кто намерен его соблюдать, нельзя упоминать в пищу рыбу, мясо, а выпечку можно только постную. После Медового Спаса следует Яблочный Спас, который отмечается 19 августа, и Орехо-



но и ноги отважной артистки, оставив им минимальную амплитуду для движения.

• Фиксируются рекорды артистов и во время исполнения номеров «воздушный полет». Когда человек либо раскисает на качелях под куполом и улетает в руки поджидющего партнера, либо стартует с подкидной доски. Рекордсменом тут является россиянин Сергей Тур, работающий в труппе цирка братьев Ринглинг с уникальным номером «Факел». Во время гастролей в Лос-Анджелесе летом 1999 года он улетел на 18 метров.

• Есть и еще один номер, в котором артисты совершают дальние полеты — «человек-ядро». Человека «заряжают» в трубу, похожую на ствол пушки, и выталкивают мощной пружиной. Впоследствии стали использовать скатый воздушный шар. Номер появился в середине XIX века. Ныне действующий рекорд равен 59 метрам. Его в 2011 году установил Дэвид Смит-младший. Артист вылетел из 8-метровой трубы со скоростью 120 км/ч, наивысшая точка траектории полета

Разорвать сковородку голыми руками? Легко!

Феноменальные рекорды циркачей и силачей в мире не делал. У этого трюка есть небольшой секрет. Холодные сковородки рвать труднее (но и с ними филаретов справляется). Перед рекордным выступлением на сковородах сидели люди (жена силача, продюсер и представитель Книги), согревая их своими нижними частями тела.

• Через Нигарский водопад по канату переходило небольшое количество людей. Главную роль в соревновательности этого трюка играет не только скорость передвижения, но и ряд сопутствующих моментов. Тут всех превзошла 23-летняя итальянская цирковая артистка Мария Спелтерина. Вначале она перешла водопад за 11 минут. Затем, двигаясь спиной вперед, вер-

нулась к месту старта через 10 минут. Через неделю она проделала этот трюк уже с завязанными глазами. А еще через неделю к повязке на глазах добавились наручники, которыми сковали не только руки,

Спас 29 августа. Три Спаса — это дань благодарности природе за урожай и возможность полакомиться тем, чторосло на огородах, в садах и лесах. Считается, что в дни праздников в продуктах сосредоточена особая энергия и сила земли, которая помогает человеку укрепить здоровье и пополнить запасы энергии.



достигла 23 метров. Надо сказать, что артисты, исполняющие этот трюк, — люди отважные. В обзорном прошлом году погибло 30 «человек-ядер». Последний трагический случай случился в апреле 2011 года в Великобритании.

• «Тажеловозы» являются неотъемлемой составляющей цирка. Они не крутят салюты, но делают то, что не по плечу простым смертным. Так, Гангбал Хельмурто, полностью покрытый татуировками, выступает в популярном в Шотландии «Цирке ужасов». Помимо мощной мускулатуры, он обладает дубленой кожей. Во время установления рекорда, попавшего в Книгу Гиннесса, Хельмурто проколол кожу на спине двумя внушительными крючками и соединил их тросами с автофургонном. Силач протаскил его 100 метров.

• Рекорд по удержанию человека пирамиды принадлежит британскому подданному Тахару Дуису, входящему в труппу Хассани. 17 декабря 1979 года на него вскарабкались в три яруса 12 человек, суммарный вес которых составил 771 килограммов.

Свет мой, зеркалаще!..

Полный курс подтяжки лица и шеи в Домашних условиях

По утрам готовьте подтягивающее средство для лица, которое вы будете использовать каждый вечер.

1 чайную ложку льняного семени залейте 1/3 стакана кипятка и взбалтывайте несколько минут. Затем накройте бумажной салфеткой и поставьте настаиваться.

Вечером на очищенную кожу лица и шеи нанесите ватным тампоном, смоченным в настое льняного семени, первый тонкий слой. Когда он подсохнет, снова смажьте кожу. Повторяйте так 5 раз.

Это интересно!

Транспортное средство размером с планшет

Японский инженер создал «первую в мире машину, которую можно переносить в сумке». Основана транспортера, выложенная из алюминия, способна выдерживать до 120 килограммов веса.

Чтобы начать движение, необходимо лишь встать на платформу, а поворачивать можно с помощью наклонов в нужную сторону.

Новое транспортное средство работает на литиевой батарее. Три часа зарядки позволяют ему преодолеть до 12 километров пути. Максимальная скорость, которую способно развивать устройство, достигает 10 километров в час. Его стоимость составляет около 800 долларов.



14 августа 2015 года

Улыбнись!

— Милый, у меня к тебе две новости: хороша и плохоя. С какой начать?
— Давай с плохой!
— Я разбила твою BMW...
— А хороша?
— Я больше так не буду!

Фраза «Мы ведь одна семья» означает, что деньги будут тратить жена.

....

Продавец в магазине маленькому мальчику:

— Ты действительно уверен, что тебя послали купить четыре килограмма конфет и двести граммов картошки?

....

В зоопарке:

— Папа, что-то горилла очень зло на нас посмотрела...

— Спокойно, сынок — это еще только касса.

....

Женщина — натура уточненная, но весы этого, к сожалению, не понимают.

....

— Почему вас не устраивает президент?

— Трудно найти работу, цены растут, квартплата растет...

— А в 90-е что, лучше было?

— Намного! В детском саду поел, поиграл и спать!

....

Ничто в доме не хранится так долго и трепетно, как барахло под названием: «А вдруг пригодится?»

....

Заходит студент на экзамен и без разговоров ставит на стол бутылку коньяка.

Экзаменатор смотрит и про-износит:

— Удовлетворительно. Студент вытаскивает коробку шоколадных конфет.

Экзаменатор:

— Хорошо. Студент кладет сверху шариковую ручку.

Экзаменатор:

— Отлично, — и пишет в зачетке.

Студент забирает зачетку, срывает все со стола и говорит:

— Теперь еще физику надо сдать.

14 августа 2015 года

Топ заготовок из сливы

Вкусно



1. Компот

Крупную сливу надо помыть и, разделив на половинки, удалить косточки и уложить в банки. Приготовить сироп из расчета на один литр воды 400 г сахара. Горячим сиропом залить банки со сливами. Прикрыть стерильными крышками и пастеризовать литровые банки 25 минут. Сливы отлично сочетаются с другими фруктами и ягодами. Можно готовить компот из слив с грушами, яблоками, с черноплодной рябиной и другими фруктами, которые созревают одновременно со сливами.

.....

2. Вкусное желе

Для приготовления сливового желе надо взять спелые сливы, помыть их и, разложив, удалить косточки. На 200 г свежих слив надо взять 1,5 стакана воды, добавить натертую на терке цедру одного апельсина, и варить на медленном огне до размягчения слив. Затем полученную массу протереть через сито. Предварительно замочить в воде 15 желатина. Желатин смешать с горячим сливовым пюре с апельсиновой цедрой, добавить 60 г сахара и прогреть. Когда желе остынет до комнатной температуры, разлить его в формочки.

.....

3. Заготовка начинки для пирогов

Взять твердые плоды, помыть их и опустить в кипящую воду на 3 минуты, затем вынуть и быстро охладить водой. Сливы разложить на половинки и удалить косточки. Затем сложить плотно в банки мякоть вымытых слив и стерилизовать в кипящей воде литровые банки 15 минут. Такую заготовку из слив можно использовать как начинку для открытых пирогов.

Вкусно

4. Сливовое варенье

Варенье из слив можно варить с косточкой. Для этого возьмем плоды, помоем их и каждый наколем деревянной палочкой, чтобы избежать растрескивания кожицы слив во время приготовления. Подготовленные сливы надо опустить в кипящую воду на 3 минуты, затем сложить их в таз для варки варенья. Из воды, в которой находились сливы, при-



товим сироп из расчета: на один килограмм слив — три стакана воды и 1 килограмм сахара. Горячим сиропом залить сливы и оставить их на три часа. Это позволит плодам напитаться сахарным сиропом и сохранить их целыми. Через три часа сливы довести до кипения и варить 15 минут.

Если вы хотите сохранить сливы целыми и чтобы они не разварились, варить варенье надо в три приема, с перерывами между варками в восемь часов. Готовое варенье разложить в банки и накрыть пергаментом.

.....

5. Заморозка слив

Для замораживания лучше взять сливы поздних сроков созревания, хорошо подходит Венгерка. Сливы надо сначала заморозить рассыпью на доске, а затем пересыпать в пакеты или контейнера. Отлично замораживается сливовое пюре с сахаром, можно в него добавить мед и ванильный сахар. Пюре из слив советуем замораживать в порционных формочках.



3. Заготовка начинки для пирогов

Взять твердые плоды, помыть их и опустить в кипящую воду на 3 минуты, затем вынуть и быстро охладить водой. Сливы разложить на половинки и удалить косточки. Затем сложить плотно в банки мякоть вымытых слив и стерилизовать в кипящей воде литровые банки 15 минут. Такую заготовку из слив можно использовать как начинку для открытых пирогов.



ЭЗЕРЗЕМЕ

Отчетное собрание... на завалинке

Забываемое общее собрание... Юному поколению уже и невдомек, как их родителей, дедушек и бабушек сгоняли на большие сельские сходы. Нудный часовой доклад председателя колхоза или директора совхоза, прения по указке и голосование так, как надо начальству. Принимали повышенные обязательства, подводили итоги и дозаседались до того, что в большой Стране Советов



Открывает собрание очаровательная Илона Гульбина.

закончились еда и водка. Атрибуты собрания — портрет или бюст мечтателя о мировой революции, красный лозунг над сценой да графин с водой на столе президиума. Когда гром грянул, в одночасье рухнула мечта о коммунистической утопии, наступили новые времена — с надеждами на демократию.

Самые трудные времена нынче переживает село, катастрофически теряющее людей. Упрямый оптимизм оставшихся — лучшее доказательство тому, что здравый смысл рано или поздно восторжествует.

На своем корреспондентском веку повидал я в сваринском актовом зале немало собраний. Последнее, самое необычное — артистичное. Трибуна — в форме кадушки, вместо стеклянного графина — глиняный кувшин, на сцене деревенская изба с надписью «Завалинка». Неужели в пятый раз? Так точно: заседание не простое — юбилейное! В роли главного действующего лица — господина депутата и председателя президиума — сразу узнаю старого знакомого Ивана Янченкова. Прекрасно помню ведущего на популярных посиделках в образе и домового, и разбитного Саньки, и

важного дирижера Диез Бекаровича. Народный избранник — на все сто: напыщенная важность, галстук, очки, пышногрудая секретарша по имени Эрна... Типичный представитель властной элиты, да и кто из них без греха?.. Когда на сцену вышла очаровательная актриса из Аглонского края Карина Стиврина, да еще и запела «Как молодцы мы были», господин депутат, словно на крыльях, покинул народ в зале и взмыл к лучам славы на сцену: один раз живем — хватай, что успеешь! В прения записались многие, список получился длинным: желающие выступали сольно и ансамблями. Народная студия из Эзерниек сразу очень высоко подняла планку исполнительского мастерства, что чувствовалось по реакции набитого до отказа зала. Депутат следовал строго повестке дня, и по регламенту в новые члены творческого объединения «Завалинка» были приняты скайтская «Гармония» и калниешская «Фантазия». Это уже случилось позже, после «часовых» докладов Сандры Вишуре и Эдгара Тярве. Голосование было столь дружным и единогласным, что обошлись без счетной комиссии. И без мандатной: на селе важнее вклясть в поте лица, нежели мораль блюсти.

Положа руку на сердце, скажу: на настоящих колхозно-совхозных собраниях не раз бывало, когда со скуки иные строители светлого будущего, утомленные нудным докладом, начинали засыпать. В Сваринях — не расслабились: каждое новое прение ярче предыдущего. Местный самородок Язеп Гицевич в этот раз сменил выдавший виды аккордеон на старинную гитару, робежниекий гармонист Петр Плейко-Ижик очаровал зрителя «Малиновкой», а константиновские «Ašīe rīši un meitenes» привели в восторг молодежную аудиторию большого юбилейного собрания.

Какая Латвия без знаменитого на весь мир бальзама?! Дважды угощали сход целебно-молодильным напитком асунские колоритные дамы из группы линейного танца «Balzāms dvēselei». А завалинка без частушек — как свадьба без музыки. Неделю назад хватившие гастрольной славы в Асуне, Рузя и Аделька в родных стенах словно ошалели, и постоянно рвались к микрофону так, что секретарше приходилось их сдерживать видным бюстом. А уж когда им дали слово, то деревенская парочка принялась резать такую правду-матку, что и пером не описать.

Шкяуне прибыло по спецприглашению самой представительной делегацией — с воздушными шарами, цветами, подарками. И с сюрпризом: лихой баянист и знаменитый свадебный музыкант Михаил Томилин признался, как на духу: Сварини — его настоящая родина, и здесь, на сельской сцене, он сегодня выступает ровно через 50 лет. Вот это юбилей!

За что люблю «министерство культуры» Эрны и Ивана: импровизация здесь хлещет как из рога изобилия. Самая эффектная солистка Карина Стиврина вдруг с трибуны призналась: она — дочь Елены Кубецкой. Той самой, которая руководила здешним очагом культуры целый десяток лет. Тут уж я пришел в умиление, когда Карина стала зачитывать выдержки из пожелтевших страниц районной газеты. Оригиналы с годами лишь набирают ценность,



Воздушно-игристое поздравление из Шкяуне.



Константиновский прикол.



Последний аккорд — марш расставания.

поэтому в дар юбилейной «Завалинке» Кастулина преподнесла целую папку копий материалов историко-культурного значения.

Нет, что и говорить: демократия, пусть и робко, но набирает силу. Из зала в президиум стали поступать смелые письменные вопросы. И не только, был даже зачитан гневный протест: «Почему не пускают на сцену рыжих? Это что

пили не полным составом, зато именинник Владислав Бобович бил в бубен с такой энергией, что закачались шторы — на окнах и на сцене. Чтобы как-то сбить ураганную волну бурных прений-выступлений, индрская «Ревия» на контрасте додумалась петь без музыкального сопровождения. И тоже обратила на себя зрительское внимание. А еще был дуэт — Фаина Давиденко и Донат Милейко. Ох, уж эта любовь к женатому... А местная дива Илона Гульбина открывала и закрывала фестиваль гимном «Завалинка».

Дружными аплодисментами зал встретил весть о том, что следующие посиделки в Сваринях состоятся ровно через год — 13 августа.

Из всех гонораров, полученных мною, самые дорогие — сваринские бублик и семечки, как дополнение к ярким впечатлениям о необычном собрании. Праздник национальных меньшинств набрал творческую силу и обрел ту уникальную форму, где правят бал задушевность, высокое исполнительское мастерство, мир и согласие. Мы разные, но все одержимы общей мечтой — жить на родине, в благополучной стране! Латвия умеет работать и праздновать. Жаль только, что столица никак не научится грамотно управлять трудолюбивой страной. Почему благополучие Англии и Ирландии прирастает трудом латвийцев?

Господин депутат местного разлива не скрывал восторга по поводу удавшегося юбилейного собрания. Он постоянно поглядывал на «представителя райкома», а Сандра Вишуре и улыбалась, и хохотала, а под занавес довольно принялась щелкать семечки — прямо в зале. Вот этого раньше не позволялось...

Резолюция — мы все едины! А это значит — все будет хорошо!



Господину депутату ничто человеческое не чуждо.

— дискриминация?» Когда заиграла музыка, тут все и прояснилось — на сцену в огненных париках вышли дамы из ансамбля «LORETA» и, как всегда, неизменный успех у публики. Хозяйка «Завалинки», конечно же, к юбилею подготовили гвоздь программы. Полностью сменив амплуа, крутые сваринские бабки выдали такой замечательный номер, что, если бы они еще и запели, то запросто заткнули б за пояс бурановских звезд Евровидения.

Продолжая парад местных талантов, «Скандиниеки» высту-

Алексей ГОНЧАРОВ.



Двойное удовольствие — концерт и семечки.



Михаил Томилин в дважды юбилейном порыве.



Новые сваринские бабки.

СУББОТА, 15 августа

LTV1

6.00 LR valsts himna
6.02 1000 jūdzes pa ledāja pēdām
6.35 Vides fakti
7.05 Jakari
7.30 Bitīte Maija
7.55 Luijs
8.05 Gārfilda šovs
8.35 Lesija
9.05 Džungļu grāmata
9.30 Mf. Olsena bandas bērni dodas zem ūdens
11.15 Mans zaļais dārzs
11.45 Svētceļojums
12.00 Vissvētākās Jaunavas Marijas debesis uzņemšanas svētki Aglonā
15.05, 18.20 Aculiecinieki
15.25 Citādi latviskais
16.00 Sporta lēģenda
17.00 Eksotiskās salas
18.00 Ziņas
18.35 Ielas garumā
19.05 Latvijas kods
19.35 Latvijas šļāgeraptauja
20.30 Panorāma
21.08 Latloto. Eurojackpot
21.20 Rīgas svētku lielkoncerts
23.35 100% Rīga
1.25 Agata Kristi. Mis Mārpla
3.00 Balvas Laiks Ziedonim patsniegšanas ceremonija
5.02 1000 jūdzes līdz Eņģeļu pilsētai
5.30 Saknes debesis

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.05 Savējie
7.05, 5.30 Province
7.35 XI Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki
9.30, 4.15 LTV - 60
10.05 1000 jūdzes Ķīnā

10.35 Citādi latviskais
11.10 100 g kultūras
11.55 Laimas maize
12.40 Sporta studija
13.25, 18.00, 19.15, 20.15, 22.30 Krastu mačs 2015
15.55 Eiropa koncertos
16.50, 18.10 Pārbaudes spēle basketbolā
19.00 Nano tehnoloģijas elektromobilos
19.30 Vai Rīga jau gatava?
19.45 Olimpiskie zelta mirkļi
21.05 Nemiera gars
22.00 Tuvu prom savā vietā
1.09 Mf. Nu, vecīt!
2.40 SOKO Vismāra
4.35 Troksnis

LNT

6.05, 4.55 Bernards
6.15 Kādas slimības vēsture
7.05, 5.00 Karamba!
7.30 Jauniņā
8.00 Attīstības kods
8.30 Latvij, brauciet jūrīnā
9.00, 3.25 LNT Brokastis
11.00 Latvijas faili
12.00 Vecpūsis
14.20 Brāļu savvērestība
15.25 Mf. Iemilēties kaimiņienē
17.10, 18.00 Paisums
17.50, 20.00 Ziņas
20.35 Dzintara dziesmas
21.40 Agata Kristi. Erkilis Puaro
0.00 Greizais spogulis
1.55 Mf. Mīlestības nokrāsas
5.45 Lui

TV3

6.30, 4.05 Čūska no 23. dzīvokļa
7.15 Monsuno
7.40 Mans mazais ponijs
8.10 Lieliskais Zirneķīlčivēks
9.00 Kungfu panda

10.00 Auto ziņas
10.35 Gandrīz ideālas vakariņas
12.45 Simpsoni
14.10 Mīlestība savajā
15.10 Mf. Pīdžamu balle
17.00 Mf. Medaljons
19.00, 4.30 TV3 Ziņas
19.35 Mf. Hortons
21.15 Mf. Halks
0.10 Mf. Vēja valoda
2.40, 5.40 Reiz sensenos laikos
3.25, 5.00 Melnais saraksts

TV3+

7.30 Mūļtufilmu
9.10 Kino в деталях
10.15 Истории в деталях
11.10 Агенты Ц.И.Т.
12.05 Шкаф
13.00 Барышня-крестьянка
14.05 Приключения Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные. X/ф
16.50 Марли и я
18.35 Питер Пэн. Возвращение в Нетландию. M/ф
20.00 Зайцев+1
21.00 Дневник слабака. X/ф
22.55 Подмена. X/ф
1.45 Милье кости. X/ф

TV5

8.00 Одна ночь любви
9.00, 11.50 Телевизор
9.15 Личные вещи
10.20 Дом на Озерной
11.25 6 кадров
12.05 Москва. Три вокзала
18.00 Кривое зеркало
20.00 Четверг, двенадцатое. X/ф
21.45 Марафон. X/ф
23.45 Хорошие шутки
1.35 Криминал+
2.00 Ночь музыки

НТВ-Мир

7.35 Дикий мир
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.20 Их нравы
8.55 Хорошо там, где мы есть!
9.25 Готовим
10.25 Главная дорога
10.55 Поедем, поедим!
11.55 Квартирный вопрос
13.20 Темная сторона
14.10 Дельта
18.05 Следствие вели...
19.20 Летнее центральное телевидение
20.05 Самые громкие русские сенсации
22.00 Ты не поверишь!
22.55 22 минуты
0.35 22 минуты. Как это было
1.10 Женщины Михаила Евдокимова
2.10 Дикий
4.05 Паутина

РТР

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
8.15 Княжна из хрущевки. Продолжение
9.45 Планета собак
10.15 Субботник
11.10, 14.20 Вести-М
11.25 Моя планета
11.55 Екатерина Воронина
14.30 Вальс-Бостон. X/ф
16.15, 3.45 Субботний вечер
18.05, 2.10 За чужие грехи. X/ф
20.40, 5.50 Когда его совсем не ждешь. X/ф
0.20 Путь к сердцу мужчины. X/ф

РВК

6.00, 1.40, 5.40 Euronews

Программы телевидения

6.30 10.00, 12.00, 15.00, 17.00 Новости
6.40 Контрольная закупка
7.05, 8.35 Модный приговор
8.00, 10.25 Лучшие каникулы с ПБК!
9.45 Слово пастыря
11.15 Смак
12.20 Дайте жалобную книгу. X/ф
14.10, 15.15, 17.20, 2.10 Личная жизнь следователя Савельева
19.00 Кто хочет стать миллионером?
20.00 Время 20.20 КВН
22.05 Женщина в беде. Сериал
3.50 Испытательный срок. X/ф
5.25 Смешное видео

RenTV Baltic

6.00, 12.15, 1.30 Смотреть всем!
7.05 Фирменная история
8.50 Званый ужин
11.00 Чистая работа
12.00 Топ-шоу
13.00 Великие тайны предсказаний
16.20 Нам и не снилось
19.25 Тайны мира
22.35 Русский для коекакеров

ОНТ

7.00 Субботнее утро
8.00, 9.00, 16.00, 20.30 Наши новости
9.05 Смешарики
9.25 Здоровье
10.30 Смак
11.10 Идеальный ремонт
12.20 Личная жизнь следователя Савельева
16.15, 21.00 Новости спорта
16.20 Ералаш

16.35 Романовы
18.35 Достояние Республики
21.05 Сегодня вечером
22.35 КВН
0.05 Люди Икс. Последняя битва. X/ф

Беларусь 1

6.50 Сущность
7.15 Муж счастливой женщины
8.50 Слово Митрополита
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.10 Крупным планом
9.40, 23.10 Байки Митяя
10.45 50 рецептов первого
11.25 Дача
12.10 Здоровье
12.50 Кулинарная дипломатия
13.25 Выход есть
14.00, 0.25 Семейные мелодрамы
15.15 Новости региона
15.30 Сделано в Беларуси
15.50 Позови, и я приду
17.35 Нелюбимая
21.00 Панорама
21.35 На крючке. X/ф
0.15 День спорта

Беларусь 2

7.05 Школа волшебниц
7.35 Научное шоу профессора Открышкина
8.00, 21.35 Телебарометр
8.05 Моя прекрасная няня
10.05 Азбука вкуса
10.40 Смурфики
12.25 Копейка в копейку
13.00 Битва экстрасенсов. Борьба континентов
14.55, 23.40 Баффи - истребительница вампиров
17.30 Море. Горы. Керамзит
21.00 Реальный мир
21.40 Спортлото 6 из 49, КЕНО
21.45 Секс по дружбе. X/ф

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 августа

LTV1

6.00 LR valsts himna
6.02 1000 jūdzes pa ledāja pēdām
6.35 Vides fakti
7.05 Jakari
7.30 Bitīte Maija
7.55 Luijs
8.05 Gārfilda šovs
8.35 Lesija
9.05 Džungļu grāmata
9.30 Dzīvnieki - profesionāļi
10.30 Mans zaļais dārzs
11.00 Ceļojums gar Nīlu
12.00 Dievalpojums
13.00, 5.30 Saknes debesis
13.30 Laikmeta varoņi toreiz un tagad
14.05 Latvijas šļāgeraptauja
15.00 Zagļīgie pērtiķi
16.00 Musketieri
17.00 Tēvs Brauns
18.00 Ziņas
18.20 Citādi latviskais
18.50 Mf. Lauības saites
20.30 Panorāma
21.10 Mf. Vikija Kristīna Barselona
22.55 Eksotiskās salas
23.55 Top Latvijas Likteņdārzs
2.10 Rīgai - 800
3.45 Manas zaļās mājas
3.55 100 g kultūras
4.35 Klēts

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.05 Misija Londonā
6.35 Sekotāji
7.35 Zili brīnumi!
8.05, 5.30 Province
8.35 Zebra
8.50 Es - savai zemītei
9.20 Vai Rīga jau gatava?

9.40, 11.50, 13.55 Krastu mačs
10.05 Mf. Sarežģītais vecums
12.10 Mf. Olsena bandas bērni dodas zem ūdens
15.15 Ai Veivei. mākslinieka lieta
16.20 Mf. Pārbaudījums
18.00 Eiropa koncertos
18.50 Pasaules Kausa posms BMX superkrosā
20.25 Ievainotā saule
21.25 Dikte
22.15 Trakais krūzis
23.15 SOKO Vismāra
0.55 Leģendārie albumi
2.00 Pekina
3.05 LTV - 60
4.35 Troksnis

LNT

6.05 Bernards
6.20 Kādas slimības vēsture
7.10 Nedēļa novados
7.35 Jauniņā
8.30 Galileo
9.00, 3.50 LNT Brokastis
10.00 Mediķi
11.00 Veiksmīgs uzņēmējs
11.35 Bīsties — atvaļinājums!
12.35, 4.35 Karamba!
12.50 Greizais spogulis
15.10 Dzintara dziesmas
16.15 Sirdsmijā Monika
17.25, 18.00 Komisārs Reksis
17.50, 20.00 Ziņas
20.10 Latvijas faili
21.10 Villa pie ezera
23.10 Vegasa
0.05 Mf. Leģenda Nr. 17
2.20 Mf. Mīlestības nokrāsas

TV3

6.30, 4.10 Papučīši

6.55 Auniņa Šona piedzīvojumi
7.10 Monsuno
7.35 Mans mazais ponijs
7.55 Bens un Keita
8.50 Māmiņu klubs
9.25 Mistērs Bīns
10.00 Superbingo
11.05 Sarkano aproču klubs
12.00 Gandrīz ideālas vakariņas
14.05 Smieklīgākie videokuriozi
14.35 Mf. Hortons
16.15 Izklusies redzēts
19.00, 4.35 TV3 Ziņas
19.10 Mīlestība savajā
20.10 Mf. Kapteinis Amerika. Pirmais atbējis
22.40 Mf. Super 8
0.55 Mf. Ārpus aizdomām
2.40 Reiz sensenos laikos
3.30 Melnais saraksts

TV3+

7.00 Mūļtufilmu
8.05 Kino в деталях
9.05 Успеть за 3 часа
10.10 Кулинарная династия
12.10 Папа попал!
14.00 Завербован
15.00 Помни воскресенье
17.00 Дневник слабака
18.50 10 желаний
19.55 Барышня-крестьянка
21.00 Хеллбой II. Золотая армия. X/ф
23.25 Фирма
1.15 Я отменяю смерть

TV5

7.30 Христианская программа
8.00 Одна ночь любви
9.00, 11.50 Телевизор
9.15 Личные вещи
10.20 Дом на Озерной
11.25 6 кадров
12.05 Москва. Три вокзала
17.55 Уральские пельмени
19.20 Хоккей

21.55 Мужская работа
23.50 Человек-невидимка
0.50 Хорошие шутки
2.20 Ночь музыки

НТВ-Мир

8.00, 10.00, 13.00 Сегодня
8.20 Все будет хорошо!
9.25 Едим дома!
10.25 Главная дорога
10.55 Тайный шоубизнес.
11.55 Дачный ответ
13.25 Таинственная Россия
14.20 Дельта
18.05 Следствие вели...
19.00 Акценты
19.35 Чистосердечное признание
20.25 УГРО
0.20 Хранители тела
1.15 Дикий
3.10 Звонок судьбы
4.15 Конец света. X/ф

РТР

5.50 Когда его совсем не ждешь. X/ф
9.30 Сам себе режиссер
10.20 Вести-М
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.30 Смехопанорама
12.00 Утренняя почта
12.35 Маша и медведь
12.55 Кулинарная звезда
14.20 Полосатый рейс. X/ф
16.00, 21.00 Переезд. X/ф
0.55 Мы поженимся. В крайнем случае, созвонимся! X/ф
2.25 Жених. X/ф
3.55 Смеяться разрешается

РВК

6.10, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
6.20 Играй, гармонь любимая!

7.00 Модный приговор
7.55 Лучшие каникулы с ПБК!
8.30 Здоровье
9.35 Непутевые заметки
11.05 Пока все дома
12.20 Фазенда
12.55 Папа напрокат
15.35 Дурная кровь. Сериал
20.00 Время
20.55 Музыкальный фестиваль
23.40 Егерь
1.30 Романовы
3.10 Euronews
3.40 Личная жизнь следователя Савельева
5.25 Юрмала
5.45 Смешное видео

RenTV Baltic

6.00 Смотреть всем!
7.00 Солдаты
9.55 Документальный проект
10.55 Секретные территории
12.00 Топ-шоу
12.15 Русский для коекакеров
15.55 Юрмала
17.55 Вендетта по-русски
1.05 Неизвестный Виктор Цой

ОНТ

7.00 Воскресное утро
8.00, 9.00, 16.00 Наши новости
9.05 Воскресная проповедь
9.20 Смешарики
9.35 Непутевые заметки
9.55 Пока все дома
10.40 Фазенда
11.15 Идеальный ремонт
12.25 Адам и Хева. X/ф
14.05 Папа напрокат
16.15 Новости спорта
16.20 Цой - Кино
17.20 Голосающий КиВиН
20.00 Контурсы

21.05 Афтар жжот
22.10 Заложница. X/ф
0.00 День, когда Земля оставилась. X/ф

Беларусь 1

5.55 Нелюбимая
9.00, 12.00, 15.00 Новости
9.10 Арсенал
9.40, 0.50 Байки Митяя
10.45 50 рецептов первого
11.25 Женский журнал
12.10 Центральный регион
12.35 Зона X
13.05 Большой репортаж
13.40 Коробка передач
14.15 Вокруг планеты
15.15 Твой город
15.30 Наши
15.45 Позови, и я приду
17.35 Когда его совсем не ждешь
21.00 Главный эфир
22.15 Клуб редакторов
22.50 Новости погоды
23.15 Муж счастливой женщины

Беларусь 2

7.05 Школа волшебниц
8.45, 21.45 Счастливы вместе
10.25 Я хочу это увидеть!
11.05 Хочу в телевизор!
11.15, 20.05 Телебарометр
11.20 Ваше лото
11.50 Лотерея Пятёрочка
12.10 Моя прекрасная няня
14.10 Орел и Решка. Шопинг
15.10 Секс по дружбе. X/ф
17.10 Хищники. X/ф
19.15 Суперлото
20.40 Кипяток
21.00 Реальный мир
21.40 Спортлото 5 из 36, КЕНО
23.25 Призраки. X/ф

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 августа

LTV1

6.00 LR valsts himna
6.02 1000 jūdzes pa ledāja pēdām
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 17.00 Mīlas viesulis
9.35, 16.05 Patvērumis mīlestībai
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop
10.50 Mf. Lauības saites
12.55 Lesija
13.20 Zagļīgie pērtiķi
13.50 Luijs
14.15, 19.35 Kalnu patruļa
15.10 Maklauda meitas

18.00, 23.00 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
20.30 Panorāma
21.10 Izsauciet vecmāti
22.10 Sporta studija
23.15 Selfridžs
0.05 Dzīvnieki - profesionāļi
1.00 100 g kultūras
5.00 1000 jūdzes līdz Eņģeļu pilsētai
5.30 Ielas garumā

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.03, 5.30 Olimpiskie zelta mirkļi

6.30 Vienmēr formā!
7.00 Baltijas zēnu koru koncerts
8.40, 17.05 Bežvēsts pazudušie
9.35 Maklauda meitas
10.25, 19.00 Mūsu Čarlijs
11.15 XI Latvijas skolu jaunatnes dziesmu un deju svētki
14.05 Pārbaudes spēle basketbolā
16.15 SOKO Vismāra
18.00 Šodien
18.30 Vēju savaldītāji
19.50 Mednieku ciltis
20.40 LTV - 60
22.40 Ievainotā saule
23.40 Nemiera gars
0.30 Futbolā sīkumu nav
1.30 Labākais no Euromaxx

5.00 SeMS

LNT

6.05 Nedēļa novados
6.30, 2.30 900 sekundes
8.40, 20.35 Degpunktā
9.10 Galileo
9.45, 14.20 Televeikala skatlogs
10.00 1001 Nakts
11.00, 4.15 Karamba!
11.25 Paisums
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35, 1.05 Viesnīca Grand Hotel
15.40 Nemelo man!
16.50, 18.00 Uz mūžu tava Akapulko
18.55, 5.00 Nabaga ļaļa

21.10 Ekstrasensī - detektīvi
22.20 Brāļu savvērestība
23.20 Dzimuši policisti
0.15 Veiksmīgs uzņēmējs
0.40 Attīstības kods
1.50 1001 Nakts
5.45 Kristīgā programma

TV3

6.30 Auniņa Šona piedzīvojumi
6.45 Stenlijs
7.10, 13.40 Ķīna planēta
7.40, 13.05 Dusmīgie bebri
8.05, 1.00 Simpsoni
9.00 Mf. Kapteinis Amerika. Pirmais atbējis
11.25 Māmiņu klubs
12.00 Ūsainā aukle

14.05 UgunsGrēks
15.15, 1.25 Draugi un mīļākie
16.20, 20.20 Viņas melo labāk
16.50, 3.00 Svāty
18.00 Dzīves krustcelēs
19.00, 3.55 TV3 Ziņas
19.35, 4.25 Bez Tabu
21.00 Kobra
22.05 Bulta
23.05 Krīze
0.05 Bīstamā paradīze
2.15, 5.00 Mahinatori
5.40 Reiz sensenos laikos

TV3+

7.00, 17.35, 2.15 Дом 2
8.00 Ангел или демон
9.00 Хеллбой-2: Золотая ар-

мия. X/ф
11.15, 14.25 Comedy woman
13.25, 16.30 Кто в доме хозяин?
18.40, 0.35 Каникулы в Мексике
19.55 Такси
21.00 Агенты Ш.И.Т.
21.55 День независимости. X/ф

TV5

7.55 6 кадров
8.25 Мужская работа
10.15, 13.05 Телевизор
10.30, 17.05 Лига пациентов
11.30, 18.05 Не ври мне!
12.35, 22.25, 1.25 Криминал+
13.20 Четверг, двенадцатое. X/ф
15.05 Марафон. X/ф
19.10 Новости
19.20 Хоккей
22.00 Вечер@22
23.00 Региональные новости
23.30 Второй убийный
1.50 Ночь музыки

НТВ-Мир

6.00 Утро на НТВ
8.15 Поедем, поедим!
9.00 Возвращение Мухтара
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Этаж
10.55 Улицы разбитых фонарей
11.55, 13.20 Суд присяжных
14.30 Чрезвычайное происшествие
15.00 16.20 Москва. Три вок-

зала
18.00 Говорим и показываем
19.40 Мент в законе
23.55 Последнее путешествие Синдбада. Серил
1.55 Дикий
3.50 Я худею
4.50 Судебный детектив

РТР

6.00 Утро России
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-М
11.55 О самом главном
12.55, 2.35 Особый случай
15.05, 4.25 Последний янычар
18.15, 3.20 Прямой эфир
20.55 Шаповалов
22.50 Вечный зов
1.40 Жизнь продолжается. Олег Табаков

РВК

6.00, 1.20 Euronews
6.30, 9.00, 12.15, 15.00, 17.00 Новости
6.40, 12.45 Мультфильмы
7.00, 9.25 Доброе утро
9.45 Жизнь здорово!
11.05 Любовь глазами мужчин
13.00 Жди меня
14.00 Мужское/Женское
15.55, 4.50 Модный приговор
17.50 Давай поженимся
18.55 Пусть говорят
20.00 Время
20.40 Латвийское время
21.15 Крик совы. Серил

23.30 Три мушкетера. Серил
1.50 Змеелов. X/ф
3.35 Счастливый рейс. X/ф
5.40 Смешное видео

RenTV Baltic

5.55 Документальный проект
6.40, 13.00 Мультфильмы
7.00 Прогноз погоды
7.05 Солдаты
8.00, 19.45 Званый ужин
10.15 Стая
11.25, 13.25 Юрмала
11.55, 18.35 Не ври мне!
14.20 Великие тайны
17.30 Жадность
20.50 Секретные территории
21.55 Нам и не снилось
0.45 Смотреть всем

ОНТ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 23.55 Наши новости
6.05 Наше утро
9.05 Контуры
10.00 Жить здорово!
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 Новости спорта
11.10 Фазенда
11.55 Модный приговор
13.10 Мужское/Женское
14.10 Дурная кровь
16.20 Учиться жить
16.50 Давай поженимся!
18.20 Илья Муромец. Прерванный полет
18.55 Пусть говорят
20.00 Время
21.05 Дело принципа

22.15 Три аккорда

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.10 Зона X
9.10 Главный эфир
10.05 Клуб редакторов
10.45 Долгий путь домой
11.00, 13.00, 16.00 90 секунд
11.55 На крючке. X/ф
13.40, 15.50 Когда его совсем не ждешь
15.15, 18.40 Новости региона
17.35 Белорусское времечко
19.20 Арена
20.00 Любопытная Варвара
21.00 Панорама
21.40 След
23.45 День спорта
0.00 Невеста моего жениха

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 10.40, 21.35 Телебарометр
9.05, 16.15 Ковчег
11.10 Смурфики. M/ф
12.50 Море. Горы. Керамзит
17.55, 0.55 Участковая
19.10 Не родись красивой
21.00 Мозговой штурм
21.40 КЕНО
21.45 Экстрасенсы-детективы
22.40 Кости
23.35 Как я встретил вашу маму

20.45 Территория заблуждений
22.55 Водить по-русски
0.45 Смотреть всем!

ОНТ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 0.45 Наши новости
6.05 Наше утро
9.05 Жить здорово!
10.25 Контрольная закупка
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 Новости спорта
11.10 Фазенда
11.55 Модный приговор
13.10 Мужское/Женское
14.10 Дурная кровь
16.20 Учиться жить
16.50 Давай поженимся!
18.20 Одиночки
18.50 Пусть говорят
20.00 Время
21.05 Крик совы
23.05 Пожар. X/ф

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.05 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.30 Зона X
9.10, 22.00 След
10.00, 13.00, 16.00 90 секунд
11.05, 20.00 Любопытная Варвара
12.10, 16.35 Семейные мелодрамы
13.05 День в большом городе
14.05 Девичья охота
15.15, 18.40 Новости региона
15.25, 0.35 Выхожу тебя искать
17.35 Белорусское времечко
19.20, 23.50 Сфера интересов
21.00 Панорама
21.40 Специальный репортаж
0.25 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.30 Телебарометр
9.05, 16.15 Ковчег
10.35 Азбука вкуса
11.10 Научное шоу профессора Открышкина
11.35 Экстрасенсы-детективы
12.35, 0.20 Кости
13.30, 19.10 Не родись красивой
15.20 Орел и Решка. Шоппинг
17.55 Участковая
21.00 Мозговой штурм
21.35 Спортлото 6 из 49, КЕНО
21.45 Футбол
1.10 Как я встретил вашу маму

14 августа Есть повод!

День рождения прусского короля Фридриха Вильгельма I



Раз в сто лет в королевских семьях рождается наследник, который ничем не напоминает короля своими привычками и отношением к жизни. Гогенцоллерны — фамилия древняя, исконно немецкая. Из скромных рыцарей замка Цоллерн они за несколько столетий сумели превратиться в кайзеров Германии, прусских королей, правителей огромной страны. Фридрих Вильгельм Первый не является самым великим из королей славной фамилии, но самым необычным — точно!

Отец Фридриха Вильгельма, прусский король Фридрих Третий любил роскошь. Именно при нем недалеко от Берлина был выстроен шикарный дворец Шарлоттенбург, открылась Академия художеств. Король активно привлекал в страну художников, архитекторов, ученых. Любовь к искусствам не мешала Фридриху Третьему быть храбрым воином, вести порой по несколько войн одновременно. Война — предприятие затратное. Казна пуста, а победы ничего, кроме морального удовлетворения, не приносили.

Старший сын Фридриха, Фридрих-Вильгельм, своих родителей не радовал. «Откуда столько энергии в этом ребенке?» — удивлялся папаша, выслушивая очередные жалобы на принца. Наследнику больше всего нравилось выигрывать в поединках со своими многочисленными кузенами. Частенько игры заканчивались синяками на разных частях тела высокородных юных родственников. Особой неприязни удостоивался кузен Георг-Август. Несчастный то и дело бегал жаловаться матери на несносного Фридриха. В будущем, когда битый кузен стал королем Англии, у Пруссии были весьма прохладные отношения с Британией...

Науки наследника не интересовали, некоторый интерес он проявлял к истории и математике, но и тут не преуспел. Любимое дело принца — выращивание овощей для королевской кухни. Вот на огороде своем он мог пропадать целыми днями, и никого к работе не подпускал. Отец видел в своем наследнике утонченного эстета и просвещенного монарха, но принц был равнодушен к увещаниям отца, а придворный этикет его просто смешил.

Чтобы хоть как-то привить сыну некую «царственность» и «государственный вид», отец отправляет Фридриха-Вильгельма на войну, в Голландию, воевать за испанское наследство. Сражается принц храбро, но отказывает себе во всех привилегиях, ест из солдатского котла, интересуется качеством формы солдат, рассказами старых вояк о сражениях.

После восшествия на престол Фридрих Вильгельм начал с того, что сократил количество придворных в четыре раза (из 100 камергеров оставил только 12). Следующий шаг молодого монарха — тотальная ревизия государственных расходов за последние пять лет. Ревизия плавно переросла в уголовный процесс и несколько десятков государственных чиновников отправились за решетку. Балы и пышные приемы с маскарадами были отменены. Начались государственные реформы. Несколько крупнейших прусских городов были подчинены «президентам», которых назначал сам король. Все сословия были уравнианы перед законом. Король вникал во все мелочи управления. Будучи человеком скромным и бережливым, он того же требовал и от своих подчиненных. Именно при Фридрихе Вильгельме Первом появился термин «прусская добродетель». Это перечень качеств, которые должны привести страну к процветанию и богатству: бережливость, дисциплинированность, надежность, неподкупность, послушание, усердие, храбрость и т. д.

Часто король лично проверял то, как живут его подданные. В свободное от парадов, военных смотров, маневров и прочих «удовольствий» время Фридрих Вильгельм отправлялся в город. В эти дни улицы пустели, потому что больше всего на свете король ненавидел бездельников. Завидев человека, который бесцельно слоняется по улице, король лично избивал его своей тростью. Встретив однажды трех молодых девушек на прогулке, он приказал вручить им по метле и отправил подметать плац перед своим дворцом. В Пруссии все должны были работать!

«Господь, — говорил Фридрих Вильгельм, — создал царей не для того, чтобы они проводили время в наслаждениях, а для того, чтобы они управляли своей землей. Государь существует для того, чтобы работать, и если он хочет царствовать честно, то должен сам управлять делами».

Своих многочисленных детей (4 сына и 6 дочерей) король также воспитывал в строгости. На образовании не настаивал, но к труду приучал с раннего детства.

Главным объектом заботы короля была армия. Фридрих пользовался авторитетом и даже любовью среди своих солдат. Он лично проверял то, как кормят военных, как они одеты и каковы условия их проживания в казармах.

Всю жизнь король ходил в старом поношенном солдатском мундире с медными пуговицами. Всю жизнь страдал от вспышек ярости, которые были следствием редкой болезни — порфирии. Но за годы его правления Пруссия из отсталой аграрной страны превратилась в сильное и динамично развивающееся государство в самом центре Европы.

Интересно, что Гогенцоллерны по-прежнему служат Германии. Георг Фридрих фон Гогенцоллерн сегодня исполняет обязанности главного казначея Бундесвера (армии ФРГ), одновременно управляет своей технологической компанией... Еще в середине 90-х годов прошлого века в немецкой прессе велась дискуссия о том, чтобы провести в стране референдум на предмет восстановления конституционной монархии. Гогенцоллерны готовы вернуться?

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.

ВТОРНИК, 18 августа

LTV1

6.00 LR valsts himna
6.02 1000 jūdzes pa ledāja pēdām
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 17.00 Mīlas viesulis
9.35, 16.05 Patvērums mīlestībai
10.35, 12.35, 14.00 Top-Shop
10.50 Mf. Pārbaudījums
12.55 Lesija
13.20 Zaglīgie pērtiķi
13.50 Luijs
14.15, 19.35 Kalnu patruļa
15.10 Maklauda meitas
18.00, 23.00 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
20.30 Panorāma
21.10 Kaisles noziegumi
23.15 Lilīhammera
0.05 Mf. Vikija Kristīna Barselona
1.50 Aculiecinieki
5.00 1000 jūdzes līdz Engēļu pilsētai
5.30 Laikmeta varoņi toreiz un tagad

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.03, 5.30 Olimpiskie zelta mirkļi
6.30 Eiropa fokusā
7.00 Amber Songs
8.35, 17.05 Bezvēsts pazudušie
9.30 Maklauda meitas
10.25, 19.05 Mūsu Čarlijs
11.15 8. Pasaules koru olimpiāde
12.50 100 g kultūras
13.35 Pārbaudes spēle basketbolā
15.45, 1.30 Vienmēr formā!
16.15 SOKO Vismāra
18.00 Šodien
18.30 Ceļojums apkārt pasaulei
19.55 Ceļojums gar Nīlu
20.50 Tēvs Brauns
21.45 Kāpēc esmu viens?
22.30 Trakais krūzis
23.30 Mednieku ciltis
0.25 Dikte
1.15 LTV - 60
5.00 SeMS

LNT

6.20, 2.45 Šodien novados
6.30, 2.55 900 sekundes
8.40, 20.35 Degpunktā
9.10 Galileo
9.45, 14.20 Televeikala skatlogs
10.00 1001 Nakts
11.00 Dzimuši policisti
12.00 Villa pie ezera
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35, 1.20 Viesnīca Grand Hotel

15.40 Nemelo man!
16.50, 18.00 Uz mūžu tava Akapulko
18.55, 5.00 Glītā Ļaļa
21.10 Mf. Mūža loma
23.00 Viņi atgriezās
23.55 Kāršu nams
0.55 Latvji, brauciet jūrīnā
2.05 1001 Nakts
4.40 Karamba!
5.45 Kristīgā programma

TV3

6.30 Auniņa Šona piedzīvojumi
6.45 Stenlijs
7.10, 13.40, 5.40 Reiz senseos laikos
7.40, 13.05 Dusmīgie bebri
8.05, 1.00 Simpsoni
9.00 Mf. Mazulis
11.00 Sarkano aproču klubs
12.00 Ūsainā aukle
14.05 UgunsGrēks
15.15, 1.25 Draugi un mīļākie
16.20, 20.20 Viņas melo labāk
16.50, 3.00 Svāty
18.00 Dzīves krustcelēs
19.00, 3.55 TV3 Ziņas
19.35, 4.25 Bez Tabu
21.00 Drošības aģenti V.A.I.R.O.G.S
22.00 Zem kupola
23.00 Svešais starp savējiem
0.05 Amerikāņu šausmu stāsts
2.15, 5.00 Mahinatori

TV3+

7.05, 17.35, 1.40 Дом 2
8.00 Ангел или демон
9.05 Вспомнить все!
10.05, 14.25 Comedy woman
12.10, 16.30 Кто в доме хозяин?
13.20, 19.55 Такси
18.40, 0.00 Каникулы в Мексике
21.00 Экстрасенсы-детективы
22.00 Выкрутасы. X/ф

TV5

8.00, 14.30 Мать и дочь
8.55, 13.10 Телевизор
9.10, 23.30 Второй убийный
11.10, 17.30 Лига пациентов
12.10 Региональные новости
12.40, 22.25, 1.25 Криминал+
13.25, 18.30 Не ври мне!
15.25 Дежавю. X/ф
19.40 Новости
19.50 45 секунд. X/ф
22.00 Вечер@22
23.00 Вне закона
1.50 Ночь музыки

НТВ-Мир

6.00 Утро на НТВ

8.15 Что видит третий глаз?
9.00 Возвращение Мухтара
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 Сегодня
10.20 Этаж
10.55 Улицы разбитых фонарей
11.55, 13.20 Суд присяжных
14.30 Чрезвычайное происшествие
15.00, 16.20 Москва. Три вокзала
18.00 Говорим и показываем
19.40 Мент в законе
23.55 Последнее путешествие Синдбада
1.55 Дикий
3.50 Криминальная Россия
4.55 Судебный детектив

РТР

6.00 Утро России
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести-М
11.55 О самом главном
12.55, 2.35 Особый случай
15.05, 4.25 Последний янычар
18.15, 3.20 Прямой эфир
20.55 Шаповалов
22.50 Вечный зов
1.45 Жизнь продолжается. Олег Табаков





РВК

6.00, 1.20 Euronews
6.35, 9.00, 12.15, 15.00, 17.00 Новости
6.40, 12.45 Мультфильмы
7.00, 9.25 Доброе утро
9.50 Жизнь здорово!
11.15 Наедине со всеми
12.55 Мужское/Женское
15.55 Модный приговор
17.45 Давай поженимся
18.55 Пусть говорят
20.00 Время
20.40 Латвийское время
21.10 Крик совы
23.30 Три мушкетера
1.50 Нейлон 100%. X/ф
3.25 Евдокия. X/ф
5.00 Смешное видео

RenTV Baltic

5.55, 23.55 Документальный проект
6.45, 13.00 Мультфильмы
7.00 Прогноз погоды
7.05 Солдаты
8.05, 19.45 Званый ужин
10.20 Стая
11.25, 13.25 Юрмала
11.55, 18.35 Не ври мне!
14.35 Встречное течение. Серил
16.35 Нам и не снилось
17.35 Жадность

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СБ	15.08	ВС	16.08	ПН	17.08	ВТ	18.08
+ 12 ... + 23		+ 14 ... + 21		+ 12 ... + 18		+ 13 ... + 18	
							
В	1 м/с	СВ	4 м/с	СВ	4 м/с	СВ	4 м/с

ПОКУПАЮТ

землю с любым лесом, в том числе частично выпиленным, по самым высоким ценам. Тел. 29417548;

лес, землю с лесом, делянки. Бесплатно делаем планы границ, таксацию леса, ЗК. Высокие цены, оплата у нотариуса. В случае необходимости выдаем аванс. Тел. 29131196, э-почта: woodholding@inbox.lv;

лучшие цены в Латгалии на сельхозземлю. Тел. 29548596; лес с землей, делянки, кругляк на складе. Оплата сразу. Тел. 26346688;

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. 29105447, 20318082;

старинные предметы — сельхозинвентарь, домашнюю утварь, вещи с военной тематикой. Тел. 22068511.

РАЗНОЕ

ТРЕБУЕТСЯ повар. Т. 26056157. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Телефон 22837176.

УСЛУГИ триммера. Т. 28295726. БУРЕНИЕ артезианских скважин. Тел. 29142220.

ПАМЯТНИКИ. Установка, реставрация, выравнивание. Благоустройство мест захоронения, изготовление и установка оград. Тел. 28325539.

Кладу все виды КАМИНОВ, печей, дымоходов. ЧИСТКА и РЕМОНТ труб и печей. Тел. 29329151.

Капаем, чистим ПРУДЫ, каналы. Тел. 28601483.

Бесплатно ЗАБЕРЕМ ненужную бытовую технику (холодильники, газовые плиты, ТВ и т. д.). Тел. 27540758.

Семья присмотрит за хутором. Ищу работу (без в/п). Примем за символическую плату козла, котенка белого пушистого и трехколесный велосипед. Заранее благодарны. Тел. 25301118.

ООО «LATVIJAS GAĻA»

закупает крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, коней. Весы. Оплата сразу. Тел. 28761515.



ООО «AIVI» закупает КРС,

молодняк КРС, овец, коз, лошадей. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 26142514, 20238990.

ООО «Lauku Miesnieks»

закупает домашний скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 20207132.

ЗАКУПАЮТ

ООО «Senlejas» — КРС, телят, ягнят. Высокие цены за биологически выращенный КРС! Оплата сразу. Тел. 26190124, 26319888, 65322454.

ПРОДАЮТ

1-комн. квартиру (ул. Аронсона, 10-23, 3-й этаж, 30 м²). Тел. 25883293;

со скидкой — новую зерноочистительную машину («арфа»), оборудована электромотором — 1- или 3-фазный; до 750 кг зерна в час). Возможна доставка. Тел. 29222989;

картофелесажалку, трехкорпусный плуг (новые). Т. 29228463; прицеп «RESPO» (для перевозки лодок, квадрациклов и т. д.). Цена договорная. Тел. 22360638;

мопед (Россия, 3-скоростной, сост. идеальное); веники для бани (дуб, береза). Тел. 26068674;

новые 2-, 3-, 4-местные лодки (стекловолокно). Т. 29169950; доски, трубы, эл. двигатели, кабели (все б/у); остатки мебельного пр-ва. Тел. 29517757;

пиломатериалы, вагонку, доски, брус, террасные и половые доски, имитация бруса (Blockhouse), струганную доску. Доставка. Тел. 27086886;

деревянную лодку (новая, смоленая). Т. 29162064;

новые мережи, чиню старые. Тел. 26289681;

пластмассовые бочки (1000 литров). Тел. 26361548;

бочки 20, 25, 30, 60, 120, 200, 1000 литров (Даугавпилс). Тел. 27492445;

мясо ягненка. Тел. 28693451;

чеснок (латвийский). Т. 25567471;

чеснок. Тел. 26240680;

корову, сено, силос. Т. 26126409;

двух покрытых телок. Тел. 28658699;

двух породистых племенных баранов. Тел. 29272379;

поросят. Тел. 29787566;

поросят. Возможна доставка. Тел. 65626787, 27599558;

кроликов. Тел. 20035054;

овес. Тел. 29323118;

пшеницу. Тел. 28797057;

зерно, муку, картофель. Доставка. Тел. 25949788;

навоз. Дешево. Тел. 29431956;

дрова. Тел. 29189194;

дрова (колотые и в чурках). Тел. 29128690;

дрова. Тел. 26586645;

дрова, гравий. Тел. 26793485.

Обработка камня

• Памятники, надгробия, ограды, садовые украшения.
• На некоторые виды продукции — самые низкие цены в Латгалии.
• Камень — не из Китая!
• Работаем без выходных.
Удришская вол. (4 км от Краславы). Тел. 26823417. Дагда, ул. Упес 1-а.

Тел. 22424163.
www.granits-o.lv



В Краславской гимназии

с 17 по 21 августа пройдут творческие мастерские-проект «Исследуй, узнай, сохрани нашу среду!» для учащихся 6-8-х классов Краславского края.

Начало в 10.00. Запись по телефону: 65622095 или в школе 17 августа в 10.00.

ООО «Krāslavas ūdens» сообщает, что в августе будет проводиться профилактическая дезинфекция городской центральной водопроводной сети. В связи с этим, возможно, у воды появится небольшой привкус и запах хлорки. Принесим извинения за доставленные неудобства.

Резекненская средняя школа искусств и дизайна

продолжает принимать выпускников основных и средних школ на следующие программы образования:

- Рекламный дизайн,
- Дизайн металлических изделий,
- Дизайн текстиля,
- Дизайн одежды,
- Дизайн керамических изделий,
- Дизайн деревянных изделий,
- Дизайн среды (скульптура),
- Искусство (живопись и графика),
- Реставрация дерева.

Для выпускников основной школы продолжительность обучения — 4 года, средней школы — 2 года.

Предлагаем творческую учебную среду, стипендию, общежитие, практику в странах Европы. Ждем до 31 августа по адресу: ул. Базилицас, 34-а, Резекне. Тел. 26462211, 64622676; rmv@inbox.lv

Обучение английскому языку индивидуально — как с нуля, так и подготовка к школе, постановка произношения и разговорной речи, бизнес-английский. Обучение детей и подростков всех возрастов, а также взрослых.

Квалификация: 17 лет опыта в международных компаниях за рубежом. Опыт синхронного перевода. Работа 4 года в ООН (Организации Объединенных Наций). Обучение в British Council (Британское консульство), имеется сертификат. Время и дни обучения — по желанию клиента. Цена договорная. Т. 26409879 (Сабина, Краслава).

Даугавпилсская Торговая профессиональная средняя школа (ул. Миера 57, Новое строение) приглашает юношей и девушек,

окончивших основную школу, приобрести профессию:
• ПОВАРА;
• КОНДИТЕРА;
Срок обучения — три года
окончивших среднюю школу, приобрести профессию:
• СПЕЦИАЛИСТ РЕСТОРАННОГО СЕРВИСА;
• СПЕЦИАЛИСТ ГОСТИНИЧНОГО СЕРВИСА;
• РУКОВОДИТЕЛЬ ТУРИСТИЧЕСКИХ ГРУПП
Срок обучения — 14 месяцев

Реклама и объявления



В магазине ООО «R.D.A.» на ул. Ригас, 28, с 17 по 31 августа — детские дни!
Скидки на детские товары — до 70%!

ООО «Ritms R»
Пластиковые окна, металлические двери.
Только у нас: при заказе окна и отделке откосов — замер, установка бесплатно. Мебельный салон по ул. Тиргус, 7. Т. 65681152, 29410327.

ИК «ALNAMI»: услуги мини-экскаватора (водопровод, канализация). Тел. 20050580 (LMT), 26898080 (Tele2).

- Напоминание о неоплаченном долге Инге и Артуру Баршевским из Извалты.
 - Веря вашим обещаниям, жду уже 6 месяцев. Долго еще?
- Зинаида

ПОКУПАЮТ чернику, лисички. Дагда — 29226558, Краслава — 29158702.

КХ «MADERA» закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы. Т. 26563019.

ООО «ALNIAS» ЗАКУПАЕТ ПИЛОВОЧНИК евро/м³
Место доставки: Варакляны.

		Ель					
		Длина	3,7	4,3	4,9	5,5	6,1
Диаметр	14-17	44	44	44	44	44	
	18-24	60	60	68	68	68	
	25+	60	60	68	68	68	
		Сосна					
		Длина	3,7	4,3	4,9	5,5	6,1
Диаметр	14-17	44	44	44	44	44	
	18-24	60	60	64	63	63	
	25+	60	60	64	63	63	

Есть транспорт!
Длину предварительно согласовать!
ОПЛАТА в течение 1 дня!
www.alnias.lv
Т. 64866070, 29806775, 25916403

Окна от 15 евро, двери от 99 евро
Без % кредит+подарок
Т. 26847347, durvistev.lv

ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАДГРОБНЫХ ПАМЯТНИКОВ

- Памятники из гранита и цементной крошки.
- Надгробия.
- Многообразные форм.

Краслава, ул. Яуна, 13,
тел. 25633212, 65681339.
Дагда, ул. Ригас 2а,
тел. 28686822.

ОКНА, ДВЕРИ, ВОРОТА, РОЛЛЕТЫ
Лучшие цены.
Ригас, 65, Краслава.
Тел. 29998208.
www.logsundurvis.lv

ООО «REMEM»
закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ.
Тел. 65323848, 26373728, 29996309.

Каменные ПАМЯТНИКИ, надгробия, надписи, портреты. Установка. Доставка бесплатно. Тел. 26539548.

Представители шведской фирмы ПОКУПАЮТ лес в Латгалии. Высокие цены. Возможен аванс. Телефон 29548596.

Ремонт, обслуживание, заполнение и проверка КОНДИЦИОНЕРОВ (в т. ч. авто- и сельхозтехникой). Выезд в район. Ремонт охладителей молока. Телефон 29490487.

ЗАКУПАЕМ МЕТАЛЛОМ
Высокие цены.
Работаем в любое время.
Тел. 29198531.

ООО «FORVEST»
Покупаем лес на корню, лес с землей. Покупка заложенного леса и леса без документов. Услуги по разработке леса. Услуги лесовоза, форвардера.
ПРОДАЕМ дрова (3 м).
Телефон 26677812.

Выражаем соболезнование семье Юрия Иванова, председателя кооператива «Лесная поляна», в связи с его безвременным уходом из жизни.
Коллектив кооператива «Лесная поляна».

Tu nenākši.
Kaut ķur būs tava elpa.
Bet tikai citā laikā, citā telpā.
Выражаем глубокое соболезнование родным и близким Михаила Боровика в связи с его безвременной смертью.
Женя, Оскар с детьми.

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет «Neatkarīgā Rīta Avīze», «Diena», «Rēzeknes Vēstis», интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv;
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. счет в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka», Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. 65681464
Факс - 65681465

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты
Переводы
Макетирование
Бухгалтер

Марина Нипане
Инга Пудника
Алексей Гончаров
Элизабете Вилюма

Наталья Здановска
Иева Малиновска

26795517, marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
26065838
27068443, patite@inbox.lv

26853074, natalin240580@mail.ru
65681475, designer.ieva@gmail.com
65681476, ler8@ezerzeme.lv